

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás

1960. március 29.

22 óra 01 perc

bb 56. /budapestre érkezett ... 2. folyt./-

- dolgozó népünk - mondotta - pártunk vezetésével élni tudott a szabadság adta lehetőségeivel. a mi ifjuságunk már nem ismeri a kizsákmányolást a munkanélküliséget, az utcákról eltűntek a meztelű, a szegény gyermekek, az egyetemeken, főiskolákon ma már ne a kiváltságosok gyermekei tanulnak, hanem a dolgozó nép fiai, akik megfelelő körülmények között készülhetnek a szocialista jövő építésére.

- köszöntjük a hős szovjet anyákat, akik olyan hősokeket neveltek, mint alekszandr matrozov, zója koszmogyemjanszkaja. köszöntjük a szovjet ifjuságot, a hős lenini komszomolt, akik az egész világot bámulatba ejtve kimagasló eredményeket érnek el a kommunizmus felépítésében.

- kedves ifju barátaim! vigyétek el és adjátok hírül hálánkat és ragaszkodásunkat a nagy szovjet néphez, s ifjuságához. vigyétek el budapest ifju dolgozóinak, diákfiataljainak, uttorjienk forró testvéri üdvözlését a hős lenini komszomolnak. /nagy taps/

az ünnepség a divsz induló hangjaival ért véget. a magyar fiatalok üdvözlését vevő hálástaféta szerdán folytatja utját záhony felé. /mti/

20.20. n

v é g e !!



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás

1960. március 30.

6 óra perc

bb 1. az építő- fa és építőanyagipar élüzemei

1960. március 29.

az építő- fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének L-nöksége és az építésügyi minisztérium kollégiuma értékelte a tárcához tartozó vállalatok, üzemek elmúlt félévi eredményét. az 1959-második félévi termelési és gazdasági eredménye k alapján a következő vállalatok nyerték el az élüzem címet:

ém. 21. sz. állami építőipari vállalat, ém. építő vegyipari vállalat, ém. gyártó vállalat, ém. 25. sz. állami építőipari vállalat, ém. békés megyei állami építőipari vállalat, ém. baranya megyei állami építőipari vállalat, ém. földmunkát gépesítő vállalat, ém. 1. sz. mélyépítő vállalat, ém. ipari villanyszerelési vállalat, ém. szerelőipari vállalat, ém. mélyépítő tervező vállalat, ém. fűtőberendezési vállalat, ém. vibrátor- és építőgépgyár, ém. parkettagyártó vállalat, ém. soproni épületasztalosipari vállalat, ém. szolnok megyei téglagyári egyesülés, ém. békéscsabai téglagyár, ém. tatabányai cement- és mészmű, ém. selypi cemenetművek, ém. 6. sz. kőbánya vállalat, ém. nagykanizsai üvegyár, ém. miskolci üvegyár, ém. budapesti porcelángyár, ém. romhányi cserépkályhagyár, ém. kőbányai porcelángyár, ém. parafakőgyár, ém. vas- és szerelvényanyagellátó vállalat, ém. 5. számú épületanyagfuvarozó vállalat, ém. budapesti 1. számú épületanyagfuvarozó vállalat, csongrád megyei tatarozó és építő vállalat, tolna megyei tanácsi építőipari vállalat, pest megyei villanyszerelő vállalat, baranya megyei villanyszerelő vállalat, fővárosi 4. számú építőipari vállalat, fővárosi központifűtésszerelő vállalat. /mti/

bb 2. hírek a kossuth hid bontásáról: a posta május 6 helyett április 4-ig leszedi a vasszerkezetről a kábeleket a hidépítő vállalat megkezdte a budai feljáró bontását - az erzsébet hidnál: június 15 helyett május végéig eltűnnek a pesti hidfő szobortalapzatai

1960. március 30.

meggyorsult a kossuth hid bontása és az erzsébet hid építésének előkészítése: a kossuth hid bontásánál a postára várt az első nagy munka, hogy a hidon átvezetett kábeleket a duna medrébe fektessék. az eredeti elgondolás szerint a kábelfektetést és a régi kábelek eltávolítását május 6-ig kellett volna elvégezni. /folyt.köv./

m

ckkkkiadás 1960. március 30. 6 óra 01-perc

bb 2. /hírek a kossuth hid...folyt./

a kábel- és sodronykötélgár azonban határidő előtt szállította a pincélba burkolt vezetéseket, a hidépítő vállalat a partfala átfurásával a tervezettnél előbb végzett, úgyhogy a posta szerelői megígérték: május 6 helyett április 15-ig befejezik a munkát. közben azonban látták, hogy a munkával jól haladnak s ismét megrövidítették a határidőt, megfogadták, hogy - miután már előzőleg a duna medrébe lefektették az új vezetéseket - április 4-ig a régi kábeleket leszedik a kossuth hid vasszerkezetéről. így tehát előbb átadják munkahelyeiket a hidbontásban részvevő dolgozóknak.

ugyanakkor a hidépítő vállalat munkásai is szorgoskodnak. a hid uttestéről és járdáiról leszedik az aszfaltburkolatot és leemelik a betonlapokat. körülbelül április közepéig a könnyebben mozgatható acéltámokat is eltávolítják, úgyhogy, - ha a vízállás megengedi - az uszódaruk a tervezettnél előbb jelenhetnek meg a kossuth hid vasszerkezetének leemelésére. felvonultak már a budai hidfeljáróhoz is, hogy egy-két napon belül megkezdjék a bontását és szeptemberre végleg eltávolítsák a budai feljárót. az elgondolások szerint az idén teljesen szétszedik és a partra emelik a pályaszerkezetet, szétbontják a budai hidfeljárót, teljesen eltávolítanak két pillért és a többi pillértestet a vízszintig bontják le.

az erzsébet hid budai oldalán befejeződött a hidfő bontása, jelenleg a bontási anyagot szállítják. a nagy munka most a pesti oldalon bontakozik ki. egy hét alatt a nagy toronydaru segítségével a két szobortalapzatról 200 köbméter falazatot emeltek le. a két bontóbrigád április 4 és május 1 tiszteltére vállalta, hogy a szobortalapzatról június 15 helyett május végéig leszedi. a március 15 tér parkjában egyébként már csillévágányokat fektettek, hogy a kőanyagot azon szállítsák.

a pesti kapuzat alatti védőalagutak építése is jól halad. a villamos védőalagutjára már elhelyezték a vas-beton-födémét, április 15-ig pedig teljesen megépítik. a hidfő mellett létesített kutatóakna mélyítése megtörtént és a szakemberek hozzáláttak a talajminták elemzéséhez. /mti/

-- 37773

13 kiadás 1960. március 30. 7 óra 10 perc

bb 3. április 1-től 5-ig hatvan-hetven mentesítő vonatot indít a máv - máris sokan utaznak a balatonra

1960. március 29.

a számítások szerint április elejétől rendkívül megélénkül a máv-on a személyforgalom. április első két ünnepén is sokan utaznak majd vidékre, különösen debrecen, miskolc, szeged, pécs, szombathely térségébe. a legtöbb utas április 1-én, pénteken este és április 2-án, szombaton délben lesz, míg vidékről április 4-én délután és április 5-én reggel térnek vissza. a máv ezekre a napokra hatvan-hetven mentesítő vonatot állít forgalomba. ugyanakkor felkészül arra, hogy husvétkor is elegendő személyvonatot tudjon forgalomba állítani. husvétkor is mentesítő szerelvényeket indítanak a budapesti pályaudvarokról.

egyébként a nagyobb tavaszi személyforgalom má megkezdődött. vasárnaponként máris sokan kirándulnak a balaton partjaira. /mti/

bb 6. magyar eljárás az acél ridegségének mérésére

1960. március 23.

sok kárt, sőt balesetet okoz az, ha a különböző szerkezetekbe beépített acélalkatrészek ridegsége meghaladja a megengedett mértéket. külföldön már acélhid is szakadt le ilyen okokból.

a ridegség mérésére ugyan már eddig is voltak különböző eljárások, de ezek főleg laboratóriumi vizsgálatokhoz voltak megfelelőek, a gyakorlat igényeit nem tudták mindenben kielégíteni. különösen nehézkes volt az alkalmazásuk már beépített alkatrészek, szerkezetek, hídak anyagának vizsgálatára.

most a budapesti műszaki egyetem mechanikai technológiai intézetében szántó istván adjunktus olyan röntgen-mérési eljárást dolgozott ki, amellyel valamilyen szerkezet már beépített acélalkatrészén is meghatározható az anyag ugynevezett saját feszültsége, amiből aztán következtetni lehet a ridegség fokára.

az eljárással elkerülhető az ugynevezett ridegtörés kitétt acélalkatrészek beépítése. /mti/

--

bb 4. műsorpolitikai viták a színházakban - újabb művek a korszerű színház - sorozatban - a színházművészeti szakosztály terveiből

1960. március 30.

a művészeti szakszervezetek szövetségében működő színházművészeti szakosztály a művelődésügyi minisztériummal egyetértésben műsorpolitikai vitákat rendez a színházakban, majd ezek összesítéseként április végén a szövetségben vitatja meg a színházak műsorpolitikájával kapcsolatban felmerült számos véleményt, javaslatot. a vitákat a helybeli szakosztályi tagok szervezik, a szakosztály egyes tagjai hozzáálltak az élő magyar rendezők tevékenységének feldolgozásához, a pályakezdéstől napjainkig. úgy tervezik, hogy az összegyűjtött anyag birtokában vitákat rendeznek, amelyek nemcsak egyes rendezők pályafutására, hanem színházművészetünk alakulására és jövő útjaira is fényt vetnek. a szakosztály mai magyar darabok külföldi elhelyezésében, s külföldi darabok megszerzésében és lefordításában rendszeresen kíván teremteni, s ezért szorgalmazza egy drámairodalmi ügynökség és kiadó felállítását.

biztatóan alakulnak a nemzetközi kapcsolatok is. nemrég rendezték meg prágában a baráti államok színházművészeti szövetségeinek találkozóját, s a magyar művészek megálapodtak csehszlovák kollégáikkal személycserékben is. más baráti országok társszövetségeivel is megkezdtek a tapasztalatcserék szervezését. /mti/

bb 5. honfoglaláskori falu maradványai, gazdag rómaikori leletek - a magyar régészet eredményeiből

1960. március 30.

a magyar régészek az utóbbi években feltárták például a paleolitik-kori istállóskői barlangot, a ságvárott pedig - hazánkban először - egy paleolitik-kori lakókunyhóra is rátaláltak. különös gondot fordítanak a magyarországon fellelhető rézkori emlékek kutatására. a budakalászi temetőben például 400 sirt tártak fel, s az ezekben, valamint az alföldön talált leletek sok érdekes adattal gazdagították a tudományt hazánk rézkorszakbeli lakosságának balkáni és kisázsiai kapcsolatairól. /folyt.köv./

bb 5. /honfoglaláskori falu... folyt./- szb

a magyar kutatók munkájának eredményeként összeállították a magyarországi bronzkor teljes kronológiáját is. a feltárások tudományos elemzése többek között bebizonyította, hogy a mezőcsáti korai vaskori temető közép-európa legkorábbi leletei közé tartozik, s a feltevések szerint - a kaukázusban élt népek hatását is magán viseli.

magyarország gazdag a római kor emlékeiben. a legutóbbi tíz év kutatásai erről is sokkal gyarapították az ismereteket. az ásatások végigvonultak a hajdani pannónia, a mai dunántul keleti határvidékén aquincumtól az egykori intercisiáig. minden római táborban ásatásokat folytattak, csakugy, mint a duna-kanyarban, a birodalom északi határvidékén: ószőnyben, füzitőn, pilismaróton, dömösön, visegrádon és tokodon. aquincum katonai és polgári településén helytártói palotát és egy légiós tábor nyomait fedezték fel. megkezdődött a hajdan virágzó római város településtörténetének tervszerű kutatása is.

pécselt későrómaikori ókeresztény temetőt, belső pannóniában, savariában, - a mai szombathelyen - valamint fenékpusztán és kispárpáson az ásatások megerősített római városokat hoztak napvilágra. ezek a leletek segítettek, hogy a magyar régészek tisztázhatták a római határvédelem történeti periódusait.

régészeink egy másik csoportja a népvándorláskor és a magyar középkor hazai emlékeit kutatja. feldolgozták és értékelték a hun-kori leleteket, monográfia készült a gepidák magyarországi történetéről, életmódjáról, társadalmáról és most készül egy tudományos munka a longobárdokról. a későbbi korokból való temetők képet adtak magyarország avarokori társadalmáról, valamint az őseink honfoglalását megelőző szláv birodalomról. az utóbbi évtized egyik kiemelkedő eseménye, hogy halambán és fiad-kárpusztán sikerült teljesen feltárni két kora árpád-kori magyar temetőt. tiszalök-rázompusztán pedig 35 házat hoztak napvilágra az ásatások - ezek egyébként az első régészetileg megismert falu maradványai a honfoglaló magyar-ság első korszakából. feltártak egyébként olyan magyar községeket is, amelyek századokkal ezelőtt a török hódoltság idején pusztultak el. /mti/

bb 7. több mint huszonkétmillió forintot fordítanak az idén a beloiannisz híradástechnikai gyár bővítésére - új korszerű műhelycsarnok építését kezdték meg

1960. március 30.

a beloiannisz híradástechnikai gyárát a következő évek nagyobb feladatainak végrehajtására csaknem kétszeresére bővítik. a jelenlegi gyárhoz hasonló nagyságu új gyárrészt építenek.

az üzem bővítése és teljes átszervezése során két új csarnokban - a gép- és lakatos műhelyben - már régóta dolgoznak. tízenötmillió forintos költséggel nemrégén készült el a bürtfai utcai háromemeletes irodaház, amelyben a vegyi és a fizikai laboratórium, az anyagátvitel és egyéb irodák dolgozói kaptak korszerű munkahelyet. ebben az épületben rendezték be az új, 1.000 személyes férfi- és női öltözőt. ezzel a gyár régi területén mintegy négyezer négyzetméter hely szabadult fel, azol tágas műhelyeket létesítettek, többek között berendezkedtek a szovjet exportra készülő falu telefonközpontok gyártására.

az idén több mint huszonkétmillió forintot fordítanak a gyár bővítésére. többek között új nagy műhelycsarnok építését kezdték meg. a 7.4 millió forintos költséggel épülő csarnokba, a legkorszerűbb technológiával felszerelt festőműhely kerül, valószínűleg az év végére. m még az idén megkezdik a gyarbővítés befejező munkálatait, a raktárak és a fehérvári uti háromemeletes új üzemrész építését. /mti/

..

bb 8. havonta több mint hárommilliós forgalom a főváros nyilvános telefonállomásain - tíz telefonfülkét állítanak fel az idén budapest

1960. március 30.

a főváros nyilvános távbeszélőállomásai az utóbbi időben egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le. a postának most csaknem négyezer nyilvános telefonállomása van. az 1.280 utcai telefonfülkéből havonta már 1,200.000-1,300.000 beszélgetést bonyolítanak le. a többi nyilvános állomás forgalmával együtt a beszélgetések száma havonta meghaladja a hárommilliót. /folyt.köv./

bb 8. /havonta több mint....folyt/..tm

a lakosság igénye alapján a kerületi tanácsok 150 utcai nyilvános telefonállomást kérnek a postától. az igényeket azonban nem tudják kielégíteni, mert nincs elegendő fülke. a posta úgy igyekszik segíteni a helyzetet, ahogy az ipari vásáron az utcákon is jól használható jelenlegi nyilvános telefonberendezések helyett újszerű, olcsóbb, félig nyitott fülkéket szerel fel. az így felszabaduló 10 vasvázás fülkét pedig a fővárosban a legfontosabb helyeken állítják fel. /mti/

..

bb 9. csehszlovák elektromikroszkóp, német hordozható zajszintmérő, lengyel refraktométer, szovjet izotoplaboratóriumok a nemzetközi mezőgazdasági műszer vándorkiállításán

1960. március 30.

a nemzetközi tudományos mezőgazdasági műszer vándorkiállítást május 10-én budapestén nyitják meg az országos mezőgazdasági kiállítás területén. a rendezők már összeállították a kiállítás teljes anyagát. a szovjetunió, lengyelország, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság és magyarország összesen 1.200 különböző műszerrel szerepel a kiállításán. a bemutató rendkívül gazdag lesz. a szovjetunió izotoplaboratóriumokat, 40-féle talajvizsgáló készüléket, a csehszlovákok nagy teljesítményű elektromikroszkopot és gázkromatográfot, a lengyelek refraktométert és sok más, a mezőgazdasági termékek minőségét és mennyiségét vizsgáló műszer. a keletnémet kiállítók többek között a traktorok és mezőgazdasági gépek bemérésére alkalmas műszereket, így hordozható zajszintmérőt állítanak ki. a magyar műszeripar a szovjetunió után a legtöbb műszerrel szerepel. többek között bemutatásra kerül a mom univerzális fotométere, a jóhírű állatorvosi műszerek, a gamma univerzális ólomtornya és erdész teodolitja is. /mti/

..

8773033

mti belföldi hírek

8 kiadás

1960. március 30.

6 óra 31 perc

bb 10. huszezren a csepeli kulturális napok eseményein - hatalmas érdeklődés előzi meg a mojszejev-együttes fellépését

1960. március 30.

harmadizben rendezték meg az idén a csepeli kulturális napokat, s a március 15-i megnyitó óta nagy érdeklődés kíséri az eseménysorozatot valamennyi megmozdulását. a kulturális napok rendezvényein eddig huszezren vettek részt. nagy sikert arattak az operaház művészei, akik a bűnk-ban teljes előadásával - zsufolt ház előtt - vendégszerepeltek csepelen, s a petőfi színház művészei, akik a szocialista munkabrigádok tagjainak a napfény nem eladó című darabot mutatták be a munkásotthonban.

telt ház előtt szerepeltek a vasmű színjátszói is, akik a kulturális napok alkalmából új magyar darabot előrsi ferenc a kapitány című művét tűzték műsorra, s a női kamarakórus tagjai, akik a műszaki klubban adtak hangversenyt jancsó adrienne és bodor tiber közreműködésével. a csepeli kórusok 250 dalosának hangversenyén is megtelt a nézőtér. sokan keresik fel a megnyílt kiállításokat, többek között a 31 csepeli munkás képzőművész tárlatát, amely száz képet mutat be, és a tanács dísztermében a csepel 15 éve szabad című kiállítást.

a következő napokban megrendezik csepeli szabó béla szerzői estjét és vendégül látják a nyugdíjasokat. hegyi ferenc, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatóhelyettese arról tart előadást, milyen rangot szereztek a gyáróriás termékei a nagyvilágban. hatalmas érdeklődés előzi meg a mojszejev-együttes csepeli vendégjátékát. minden jegy elkelt, s azért különösen hálás a csepeli közönség, hogy az együttes náluk kezdi magyarországi körutját. /mti/

bb 11. felkészült a vendéglátóipar az ünnepi forgalomra

1960. március 30.

a vendéglátóipar is felkészült a hazánk felszabadulásának 15 éves évfordulóján várható nagy forgalomra. az éttermekben és a vendéglőkben április 3-án és 4-én vasárnapi nyitvatartási idő szerint dolgoznak. /folyt.:köv./

mti belföldi hírek

9 kiadás

1960. március 30.

6 óra 40 perc

bb 11. /felkészült a vendéglátóipar... folyt./- szb

ünnepi ebéd készül ezekben a napokban az ország minden konyháján. a vendéglőkben is gazdag ételválaszték várja a vendégeket. mindenütt többfogásos menüt főznek, különféle süteményekkel. az üzemi éttermekben április 1-én és 2-án mindenütt virággal díszítik fel az asztalokat és háromfogásos menüvel várják a dolgozókat. hidegkonyhai készítmény, szendvics mindenütt lesz elegendő. a vendéglátóipar ünnepi forgalomra számítva másfél millió pár virslit is rendelt. borból 30 százalékkal nagyobb forgalomra számítanak, mint tavaly. a budapesti és a vidéki vendéglők között mintegy 10.000 hektoliter bor és 20.000 hektoliter sört osztanak el. palackozott sör és hűsítő ital 12,5 százalékkal lesz több, mint a megelőző évben. a fővárosban a díszszemlén, a dózsa györgy uton és környékén, 150 mozgóárus látja el a nézőket hűsítő itallal, süteményekkel, édességgel. az eszpresszók és cukrászok szintén felkészülnek az ünnepi forgalomra. /mti/

m

10. kiadás

1960. március 30.

12 óra 50 perc

bb. 12. bányavillamosítási munkálatok ajka környékén

1960. március 30.

A közép-dunántúli szénbányászati tröszt ajka környéki üzemeiben nagy rányu bányabővítési munkákon dolgozó az ajkai koncentráció néven ismert építkezéseken az utóbbi hónapokban nagyobb ütemben kezdték meg az elektromos létesítmények szerelését, hogy a nyár közepén valamennyi környékbeli üzemet bekapcsolhassák az országos hálózatba, és az új bányákban munkába állíthassák a villamos meghajtású gépeket. A tervek szerint az egész ajkai iparmedencát egyetlen, csaknem harminc kilométer hosszú elektromos távvezetékön látják el energiával. az építkezés jó ütemben halad, s a vezeték két legnehezebb szakaszán máris átadásra készítették elő a magasfeszültségű kábeleket és a tartóoszlopokat.

/mti/

bb. 13. a művelődésügyi minisztérium kollégiuma az 5 plusz egyes középiskolák félévi tapasztalatairól

1960. március 30.

A művelődésügyi minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén többek között tárgyalta az általános iskolai műszaki gyakorlati nevelés kérdéseit, valamint az 5 plusz egyes kísérleti középiskolák munkájának első félévi tapasztalatait.

az 1959-1960-as tanévben 1044 általános iskolában tanítanak műszaki ismerteket. négyszázhetvennyolcban ipari, a többiben mezőgazdasági jellegűek a gyakorlati foglalkoztatások. az idén mintegy 80 műhelyterem építését vették tervbe társadalmi erőből. e téren különösen jó munkát végez borsod, bács-kiskun, szabolicszatmár, békés és szolnok megye, továbbá budapest, valamint miskolc és debrecen megyei jogú város. az állami költségvetésből biztosított felszerelési tárgyakon, eszközökön kívül társadalmi erőforrásból is jelentősen gyarapítják az iskolák felszereléseiket. így például az ózdi kohászati üzemek az ózdi iskoláknak többszáz-ezer forint értékű segítséget adtak. a magyaróvári, miskolci és szolnoki üzemek segítsége hasonló mértékű. szombathelyen a mezőgazdasági gépgyár, a 12-es számú autójavító vállalat, cellödömölkön a máv, csákványdoroszlón pedig a kaszagyár segíti a gyakorlati oktatást.

/folyt. köv./

11. kiadás

1960. március 30.

13 óra — perc

bb. 13. / a művelődésügyi minisztérium....1. folyt./

megállapította a kollégium, hogy a személyi feltételek kielégítőek, sikerült megtalálni azokat a pedagógusokat, akik lelkesedésüknél, képességüknél fogva alkalmasak az új tárgyak oktatására. ezekre a nevelőkre jellemző a határtalan ügyszeretet. szükséges, hogy az általános iskolai tanulók műszaki-gyakorlati oktatásában növekvő számban vegyenek részt a szakmunkások. a kollégium többek között javasolta, hogy a második ötéves terv végére összesen már 3600 általános iskolában oktassák a műszaki-gyakorlati ismereteket.

az idei tanévben 177 gimnáziumban a tanulók 25 százaléka részben 5 plusz 1-es rendszerű oktatásban. ez a kísérlet eredményesnek mutatkozik. az eredményekben nagy része van a pártszervek és a tanácsok részéről megnyilvánuló messzemenő támogatásnak, az üzemi szakemberek véleménye is az, hogy a fiataloknak ez az új képzési formája helyes, az élet, a társadalom megköveteli a gyakorlati munkára nevelést.

a tapasztalatok szerint a tanulók a munkásokkal, oktatókkal udvariasak, tisztelettudók, többségük megszerette a fizikai munkát. a kísérleti osztályok tanulmányi eredményei nem romlottak, sőt, egyes iskolákban a múlt évi átlaghoz képest javultak.

a további tervek alapján a tanulókat elsősorban ipari és mezőgazdasági nagyüzemekben kell foglalkoztatni, s csak másodsorban jöhetnek számításba más területek, például a kereskedelem, egészségügyi tanintézetek stb. ahol erre az üzemek, gazdaságok lehetőséget nyújtanak, az iskola szervezhet önkéntes két-három hetes nyári termelési gyakorlatot.

a minisztérium új tananyag-beosztást és órarendet készít a tanulók túlterhelésének csökkentésére.

/mti/

10.08 i

mti belföldi hírek

s 12. kiadás 1960. március 30. 13 óra 10 perc  
a bb. 15. új halászcsergő, horgásztanyák várják a szegedi szabadtéri játékok vendégeit

1960. március 30.

a szegedi idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére a szabadtéri játékok idején sok új szórakozóhelyet nyitnak a városban és környékén. szegeden új sörkerteket, kiskundorozsmán, az alföld egyik legrégebbi szalmalmánál csárdát nyitnak. rövidesen megkezdik a körösi halászcsergő felújítását is. a szabadtéri játékok vendégeit különjáratokon juttatják majd el a környék leghíresebb horgásztanyáira, a többi között a maros makó-menti szakszára és a mártélyi tiszá-partra. a tiszán horgászversenyeket is rendeznek.

/mti/

..

bb. 14. mintegy 25 filmet készít az építőipar ujitásairól a csepeli építők amatőr filmklubja

1960. március 30.

csepelen a 25-ös építőipari vállalat dolgozói a szakszervezet és a 21. kerületi kish. bizottság támogatásával amatőr filmklubot alakítottak. az operatőrök legtöbbje kőműves, villanyszerelő, lakatos és gépkezelő. az építőfa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének megbízásából 25-30 kisfilmet készítenek az idén az építőipar jelentős ujitásairól. az újfajta, csővázas felvonószervezetről, a villanymotoros menetvágó gépről és a korszerű malterkeverő berendezésről máris befejezték a forgatást. a működő operatőröknek segítenek a televízió, valamint a híradó- és dokumentumfilmgyár fiatal mérnökei, rendezői. a filmklub tagjai elhatározták azt is, hogy oktatófilmet készítenek a 25-ös vállalatnál használt új műanyagok beépítéséről és a munkásvédelemről.

/mti/

..

bb. 16. ötemeletes bányászfürdő épül a pécsi istván-aknán

1960. március 30.

a pécsi szénmedence legnagyobb bányáiban, istván-aknán, közép-európa egyik legkorszerűbb, ötemeletes bányászfürdőjének építését kezdték meg. a kétezer személyes fürdő tizenhárommillió forintba kerül, s átadását 1961 végére tervezik.

/mti/

..

10.18 8

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. március 30. 13 óra 20 perc  
bb. 18. egy emelettel, három új osztállyal bővítik a vörösmarty téri áruházat

1960. március 30.

a vörösmarty téri áruház hatalmas forgalmat nem tudja kifogástalanul lebonyolítani, ezért elhatározták, hogy bővítik, korszerűsítik. a belkereskedelmi minisztériumban és a kereskedelmi tervező intézetben már dolgoznak a terveken.

a vörösmarty tér felőli oldalon, az áruház mellett eddig raktárhelyiség volt. a tervek szerint ezt átépítik és a főépülethez csatolják. itt nyílik majd meg az áruház új cipőosztálya. az eddig kihasználatlan emeleti helyiségeket korszerűsítik, új eladóteret építenek, műanyagborítású pultokkal és polcokkal. az új emeleti részen rendezik be az áruház szövet-, selyemosztályát, a fűző- és női alsónemű szalont. nem felel meg a követelményeknek az áruház jelenlegi főbejárata és lépcsőháza sem. a tervek szerint a vörösmarty téri oldalon új főbejáratot építenek és feljárót az emeleti termekhez. az áruház kirakatait a legújabb követelményeknek megfelelően úgy alakítják át, hogy azokon keresztül a vásárlók az egész áruházat áttekinthessék. az átépítés ideje alatt a régi helyiségekben zavartalan lesz az árusítás./mti/

..

bb. 17. vidéki bemutatók legjobb iparművészeink munkái\_ból

1960. március 30.

a lakáskultúra fejlesztésére a képcsarnok vállalat iparművészeti bemutatókat rendez vidéki városainkban. az idén debrecenben, miskolcon, pécsen, szegeden és szombathelyen - a helyi fiókokban, - s amennyiben erre lehetőség van, más városokban is bemutatják iparművészeink munkáit, többek között gorka livia, juris ibolya, kiss-roóz ilona, kovács margit, teven margit, gábor istván és gorka géza műveit. az idei első bemutató április elsején debrecenben nyílik. április 2-től az ózdi dolgozók tekinthetnek meg művelődési házukban ilyen bemutatót, míg április 8-tól miskolcon mutatnak be magas művészi színvonalú kerámiákat, ötvösmunkákat, stb./mti/

..

10.24

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. március 30. 13 óra 30 perc

bb. 20. április 4-én nagyszabású kiállítást rendez a salgótarjáni munkásmozgalmi muzeum

1960. március 30.

megyeszerte készülnek a felszabadulás 15. évfordulójának megünneplésére nógrádban is. a községekben, járási székhelyeken emlékünnepeket rendeznek, salgótarjában nagygyűlést tartanak az ünnep délelőttjén. a régi hagyományokhoz híven a festői szépségű és történelmi multu nógrádi várak romjainál turisatalálkozók lesznek.

a salgótarjáni munkásmozgalmi muzeum nagyszabású kiállítást rendez a felszabadulás évfordulójának tiszteletére. negyvenkét tablón és nyolc tárlóban szemlélteti nógrád megye tizenöt év fejlődését. az mszmp nógrád megyei bizottsága fényképekkel illusztrált emlékalbumot ad ki./mti/

bb. 21. az üzemekben sajátítják el az egyes szakmák alapvető fogásait a politechnikai foglalkozásokat vezető szegedi pedagógusok

1960. március 30.

szeged csaknem valamennyi általános és középiskolájában bevezették már a politechnikai képzés valamilyen formáját. a város üzemei sok segítséget nyújtottak az iskolai műhelyek felépítéséhez és berendezéséhez. most lehetővé tették azt is, hogy a gyakorlati foglalkozásokat vezető, illetve ellenőrző pedagógusok az üzemekben megismerkedhessenek egyes szakmák alapvető fogásaival. a szegedi nyomdában mintegy 30 tanár és tanító a könyvkötészet és a papírdobozkészítés egyszerű módszereit sajátította el. a városi tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére most a helyi dekorációs vállalatnál kezdődött újabb tanfolyam, ahol a szakmunkások heti néhány órában az asztalosszerszámok helyes kezelésére és egyszerű butorok, például kis székek, számolyok stb. készítésére tanítják meg a pedagógusokat./mti/

10.32

d m t i b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. március 30. 13 óra 40 perc

bb. 23. április 12-ig lehet jelentkezni a berlini schumann énekversenyre

1960. március 30.

a berlini schumann énekversenyre, amelyet ez év júliusában rendeznek meg, április 12-ig lehet jelentkezni a magyar zeneművészek szövetségében / budapest, 5. semmelweis u. 1. telefon: 185-282/.

/mti/

..

bb. 24. opera stúdiót alakította a miskolci nemzeti színház kisz-fiataljai

1960. március 30.

a miskolci nemzeti színház kisz-szervezetének kezdeményezésére a színház fiatal énekes tagjaiból - kalmár péter karnagy vezetésével - opera stúdió alakult. a stúdió tagjai két kisoperát, mozart: bastien és bastienne és gluck: május királynője című művét adják majd elő áprilisban.

/mti/

..

bb. 25. ismét hét főnyeremény a pénteki lottó jutalomSORSOROLÁSON -összesen 505 nyereményt huznak a 12. játékhet szelvényeire

1960. március 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság összeállította az április 1-én sornakerülő márciusi tárgnyeremény huzás nyereményeinek jegyzékét. ennek alapján az előzőleg kisorsolt, de át nem vett 58 tárggyal együtt összesen 505 nyereményt huznak ki a 12. játékhet szelvényeire.

/folyt. köv./

10.40

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás

1960. március 30.

13 óra 50 perc

bb. 25. / ismét hét főnyeremény.... 1.folyt./

a visszamaradt nyeremények között volt egy bárhol felépíthető családi ház is, így pénteken ismét hét főnyereményt sorsolnak. ezúttal az üllői úton épülő lottó ház négy kétszobás, összkomfortos öröklakását, két bárhol felépíthető családi házat és moszkvics személygépkocsit sorsolnak főnyereményként. ezenkívül három kétszemélyre szóló leningrád-kiév-moszkva közötti 11 napos társasutazást, három kétszemélyre szóló 10 napos tátrai üdülést, 91 televízió készüléket, 45 rádiót, 19 motorkerékpárt, 10 por-szivógépet, háztartási felszereléseket, konyha és szobaberendezéseket, vásárlási utalványokat stb. sorsolnak. ujdonság lesz 10 kétszemélyes sátor, felszereléssel és 10 kínai perzsa szőnyeg.

/mti/

bb. 26. „ötös ikrek,, a berettyóújfalusi állami gazdaság juhászataiban

1960. március 30.

nagy esemény történt a berettyóújfalusi állami gazdaság juhászataiban: az egyik saját tenyésztésű juhanyának ötös ikerbárányai születtek. az „ujszülöttekből,, három jerke, kettő pedig kos. a juhanya és ikerbárányai, - a berettyóújfalusi ötösikrek - jó egészségben vannak.

/mti/

bb. 27. a tavalyi kenyér-gabonamennyiség kétszeresére szerződtek Komárom megye termelőszövetkezetei

1960. március 30.

Komárom megyében nemcsak a régi, hanem a múlt esztendőben alakult termelőszövetkezetek is sokkal nagyobb mennyiségű kenyér-gabonára szerződnek, mint tavaly. az egyesztendő s mocsai búzakarász tsz tavaly mindössze két és fél vagonra szerződött, ugyanakkor 23 vagonnal szállított, s nagyjösszegű szerződési felártól esett el. ezen okulva, az idén már 29 vagon kenyérgabona szállítására vállalkozott. az ugyancsak egyéves császári termelőszövetkezet a tavalyi 5 vagonos szerződését 20 vagonra emelte fel. megállapodást kötnek a most alakult közös gazdaságok is, így a suri új élet tsz rozs, a csolnoki virágzó tsz buza szállítására szerződött, a megyében a tavalyi kenyérgabona mennyiség kétszeresére szerződtek a termelőszövetkezetek, s a lekötött több mint 400 vagon gabonára csaknem két és félmillió forint rövidlejáratu hitelt kaptak.

/mti/

10.50 8

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás

1960. március 30.

14 óra — perc

bb 22. az idén újabb szobrokat állítanak fel sztálinvárosban

1960.március 30.

sztálinváros terein, utcáin, középületein és intézményein eddig körülbelül kétmillió forint értékű képzőművészeti alkotást helyeztek el. az idei jubileumi esztendőben - amikor a városalapítás 10.évfordulóját ünneplik - újabb művészeti alkotásokkal gazdagodik a város. a sztálin-ut elején, a déli városkapunál felállítják somogyi józsef szobrászművésznek a brüsszeli világkiállításon díjat nyert martinász-szobrát. n.kovács mária szobrászművész nő: fürdőző nő című alkotása a strandfürdő területére kerül. garami lászló: pingvin és k.nagy andrás: bagoly című szobrát a ságvári általános iskola udvarán, n.kovács mária hat kerámia kutját az iskola bejáratát díszíti majd laborcz ferenc domborműve. az ország legnagyobb általános iskolája éttermébe kovács margit kerámikus-művész színes jános vitéz-mozaikjai kerülnek./mti/

bb 19. közlekedési balesetek

1960.március 30.

a hatodik kerületi Lenin körút 76.szám előtt leugrott a még mozgásban lévő 6-os villamosról duro jános, 19 éves segedmunkás. ugrása nem sikerült, s a villamos kerekei halálra gázolták.

a keleti pályaudvar főbejárata előtt szabálytalanul haladt át az uttesten felföldi józsef, 58 éves budapesti lakos és az arra haladó 25-ös jelzésű villamos elütötte. felföldi józsefet súlyos, életveszélyes állapotban kórházba szállították./mti/

bb 32. harmincezer literes boroshordók készülnek hódmezővásárhelyen

1960.március 30.

a hódmezővásárhelyi fémfeldolgozó vállalatnál különleges alumíniumhordók tömeges gyártását kezdték meg. a munkát hosszas kísérletezés előzte meg. a régebben készült hordók kísérleti példányai ugyanis nem váltak be, mert ha a belső felület pácolása megsérült, a bor az alumíniummal érintkezve megromlott. a fémipari kutató intézettel együtt kidolgozott módszer alapján olyan különleges anyaggal vonják be a hordókat, hogy a bor nem érintkezhet az alumíniummal. az idén több mint kétezer ilyen alumíniumhordót készítenek kétszáz literestől harmincezer literesig. a hordóknak mintegy fele exportra kerül./mti/

10.59

18. kiadás

1960. március 30.

14 óra 05 perc

bb 28. pályázat olcsóbb tehénistálló típus-tervek elkészítésére

1960. március 30.

a földművelésügyi minisztérium pályázatot hirdet olyan tehénistálló típusok tervezésére, amelyek az eddigi típusoknál lényegesen olcsóbbak, s a hazai építőanyagokból állíthatók elő, ugyanakkor alkalmasak a korszerű nagyüzemi állattenyésztési módszerek kialakítására, jól gépesíthetők. a pályázat lehetőséget nyújt a mezőgazdasági építéshez érő szakembereknek- állattenyésztőknek, agrár-építész-és gépészmérnököknek- hogy tudásukkal, tapasztalataikkal hatékonyan segítsék a mezőgazdaság szocialista átszervezését. a pályázat kiterjed zártrendszerű, 100 férőhelyes tehénistállók, terveire, szabadtartásos rendszerű, fejőházas tejistállókra. továbbá a jelenleg érvényes mot egy 6-38 jelzésű tipusterv olcsóbb változatára.

a pályázat titkos. a pályázók a névüket és pontos címüket lezárt borítékban mellékeljék a pályamunkához. a beküldési határidő 1960. június 30. a bírálóbizottság a pályaműveket 1960. július 30-ig elbírálja, s az eredményeket írásban közli a pályázók- kal. az első két csoportban az elsődíjas pályaművekért 20.000-20.000, a másik díjasokért 15.000-15.000, a harmadik díjasokért pedig 10.000-10.000 forint jutalmat fizetnek. a mot egy 6-38 jelű terv szerkezeti változtatására beadott pályaműveket 10.000-7.000, illetve 5.000 forinttal jutalmazzák. az egyes megvásárolt pályaművekért 8.000-8.000 forintot adnak. a pályázók kérdéseikkel a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságához forduljanak./mti/

bb 34. tavaszi feladataik egyötödével elkészültek már a gépállomások

1960. március 30.

a gépállomásokról érkezett legutóbbi jelentések szerint minden üzemképes traktor munkához látott a termelőszövetkezeti földeken. a tavaszi idő a traktorosok számára jól kezdődik, mert máris teljesítették a tavaszi talajmunka terv előírásainak egyötödét. jelenleg elsősorban tavaszi szántással foglalkoznak, de több helyen megkezdtek a vetést is./mti/

11.10

19. kiadás

1960. március 30.

14 óra 15 perc

bb 30. nyolcvanezer holdas vizgazdálkodási társulat alakult hódmezővásárhelyen

1960. március 30.

az ország egyik legnagyobb vizgazdálkodási társulata alakult meg hódmezővásárhelyen. hszonnegy nagyüzem: állami gazdaság és termelőszövetkezet nyolcvanezer holdnyi terület belvizmentésére fogott össze. elhatározták, hogy az e vidéken hagyományos öntözéses kultúrát továbbfejlesztik. hódmezővásárhely határát 170 kilométer hosszú csatorna hálózza be. ezt eddig nem tudták kellően kihasználni, mert az egyéni földek mellett huzódó csatorna tisztítását, karbantartását sok helyen elhanyagolták. a termelőszövetkezeti városban most egységes irányítás alá került az egész öntöző és belvizvezető rendszer. a termelőszövetkezet és állami gazdaságok munkájukat összehangolva, az eddigieknél lényegesen nagyobb területen tudnak rizst termelni és kialakíthatják a gazdaságos termelést biztosító vetésforgót. a csatornák iszapolási, gázolási és egyéb karbantartási munkálatait már megkezdtek./mti/

bb 29. szovjet bányagép- harminc tonnás bautxitrobbantás halimbán

1960. március 30.

a bakonyi bauxitbánya vállalatnál a felszabadulási versenyben nagyüzemi bevezetésre készítik elő egy új ércrobbantási eljárást. az új módszer alapelve, hogy a robbantószernel nagyobb hatást érhetnek el, ha az az ércfalal nagyobb felületen érintkezik. az ércfal felületét mesterségesen növelik, mégpedig egy nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú furógép segítségével, amely vízszintes irányban fél méter átmérőjű lyukat mélyít az ércfalba. az így keletkező üreg köré néhány centiméteres robbantólyukakat fúrnak, s így a robbantással három méter mélységben megmozgatják a bauxitot. egy-egy robbantással harminc tonna ércet nyernek, a szokásos nyolc-tíz tonna helyett, az értékes anyag tehát szinte a bányászok lába elé zudul. az új eljárást még ebben az évben széles körben elterjesztik halimbán./mti/

11.15

bb 35. tudományosan megalapozott tizenöt éves városfejlesztési terv alapján épül tovább pécs-új lakónegyedek, külön ipari övezet, korszerű közlekedés és uthálózat létesül a mecsek aljai városban

1960. március 30.

pécs, az országnak ez a legdélibb, a mecsek oldalába épült nagy városa az utóbbi másfél évtizedben hatalmas arányú változásokon ment keresztül. köszönheti ezt elsősorban bányászata fejlesztésének, sokszázmilliós költséggel bővített, korszerűsített iparának, amely több mint négyszer annyi munkást foglalkoztat, mint a második világháború előtt. a városban és határában új ipartelepek létesültek, száz holdas területen már működik és épül tovább a hőerőmű. negyven kilométer távolságból idevezették a duna vizét. a régi és új lakónegyedekben hatezer szép otthon épült.

a város további fejlesztése csak egységes, összehangolt városfejlesztési terv alapján valósítható meg.

pécs tanácsa ezért elkészíti a város tudományosan megalapozott, másfél évtizedre szóló fejlesztési tervét. ebben több mint tízezer lakás helyét jelölik meg. az új lakótelepek terjeszkedésének irányát részletes rendezési tervek szabják meg. így például a meszesi városrészben félezer, a közeli diósi dűlőben háromezer emeletes és 700 családház jellegű lakás készül majd. a volt repülőtéren kialakult nyugati városnegyedben az eddigi 1750 lakás mellé további háromezer építhető fel.

a lakásépítés során gondoskodnak a város lakóövezetébe szétszórta beékelődött olyan ipari üzemek kitelepítéséről, amelyek a lakosság életkörülményeit zavarják. az ipari intézményeknek pécs déli részében új övezetet alakítanak ki. már a közeli jövőben mintegy tíz üzemet, vállalatot - például a tűzép-et, a kereskedelem nagyraktárait, a sopiana gépgyárat - oda telepítik. kijelölték az 500 vagonos hűtőház helyét is. külön területet szánnak a faipari üzemeknek.

messzemenően gondoskodnak a kommunális ellátás és városgazdálkodás fejlesztéséről. az ivóvízellátás biztosítására a második öt éves terv idején a vízmű teljesítőképességét harmincezer köbméter hozamra bővítik. 1961-ig felépül a tízezer köbméteres víztisztítómű a hozzátartozó tározókkal és összekötővezetékekkel. a jövő esztendőben elkészül a korszerű, 33.000 köbméteres szennyvíztisztító is.

távűtésre használják fel a pécsújhegyi új hőerőmű „hulladék”, hőenergiáját. a város jelenleg gázfelhasználással rendelkezik ennek hasznosítására és a háztartások jobb ellátására nagy mértékben bővítik a gázvezeték hálózatot.

/folyt.köv./  
11.25

/bb 35. tudományosan megalapozott.....1.folyt./ vm

döntően megváltozik a következő években pécs közlekedése is. a tömegközlekedést a jelenlegi villamos helyett ez év nyarától autóbuszokkal bonyolítják le.

a gyors és balesetmentes közlekedésnek nagyteherbírásu uthálózat megteremtése a feltétele. ezért már ebben az évben húszmillió forintot fordítanak utépitésre, korszerűsítésre, első sorban az új lakónegyedek bekapcsolására és a munkástakta külső városrészek utviszonyainak megjavítására törekednek.

külön érdekessége a tervnek a gyorsforgalmu új pécsi sugárut megépítése. a kétpályás, közepén parkosított, 30-32 méter széles ut a város hosszanti tengelye mentén halad. tervei ez évben elkészülnek.

pécs idegenforgalmának fejlesztése a város természeti és történelmi adottságainak messzemenő figyelembevételével történik. bekapcsolják az idegenforgalomba a jakabhegyet, majd a mecsek hozzáférhető, de eddig feltáratlan részeit. a szállodahiány enyhítésére még az idén megkezdik egy 50-60 személyes turistaszálló építését a mecseken.

foglalkozik a terv az évek óta tartó műemlékvédelem további feladataival, üzletportálok rendezésével, foghijbeépítéssel, emeletráépítéssel. ezzel a történelmi városrész egységes város-szerkezeti és városképi kialakítását biztosítják.

pécs tizenöt éves városfejlesztési tervének irányelveit a városi tanácsülés jóváhagyta./mti/

bb 33. angol exportra szemenként válogatott borsót vetnek az ujmajori kísérleti gazdaságban

1960. március 30.

a kertészeti kutatóintézet ujmajori kísérleti telepén az idén 50 hold borsót vetnek angol megrendelésre. a párás-hűvös éghajlatu szigetországban ugyan megterem, de nem érik be teljesen a borsó, s így vetőmagnak alkalmatlan. a vetőborsót a termeltetők kívánására különös gonddal készítik elő, lányok, asszonyok több héten át szemenként válogatták, hogy a legkisebb fertőzést is megelőzzék. a gondosan előkészített vetőmag már földbe került. a szakemberek 5-600 mázsa kitűnő minőségű termésre számítanak./mti/

11.32

22. kiadás

1960. március 30.

óra 46 perc

bb 31. több mint 360 szakember irányítja szolnok megye termelőszövetkezeteiben a tavaszi munkák gyors és sikeres elvégzését

1960. március 30.

szolnok megye termelőszövetkezetei több mint 24.000 holdon befejezték az árpa vetést, földbe került a borsó és közel 2000 holdon elvetették már a cukorrépát is. a munkákat minden közös gazdaságban gyakorlott szakember irányítja, több mint 360 egyetemet végzett mezőgazdász, technikumai és szakiskolai oklevéllel rendelkező szakember útmutatása alapján végzik a tavaszi munkákat. tanácsoktól, állami gazdaságokból, a tudományos és kísérleti intézetekből 41 szakember vállalt állandó munkát a termelőszövetkezetekben. a megyében több olyan közös gazdaság van, amelyben két vagy több agronómus dolgozik. a karcagi béke tsz-ben például minden üzemegység élén szakképzett agronómus áll. a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett mezőheki táncsics tsz gazdálkodását a vezető mezőgazdász mellett négy egyetemet végzett szakember irányítja. a kunhegyesi és az abádszalóki lenin tsz-ben, valamint a mezőtúri sallai tsz-ben négy-nyolc agronómus javaslata szerint kezdték meg a tavaszi munkákat a szövetkezeti gazdák. /mti/

bb 36. piaci jelentés

1960. március 30.

a nagyvásártelepre kedden és szerdán 33 vagon és 2 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 5 vagon burgonya, 1 vagon savanyított káposzta, 1 vagon vegyes darabáru, 1 vagon levesbevaló zöldség, 8 vagon alma, 13 vagon tojás, 3 vagon citrom és 1 vagon narancs.

a gyulai termelőszövetkezet szerdán 2000 fej cukorsalátát és 2000 csomó piros hónaposretket küldött a csemegekereskedelmi vállalat részére. a főváros környéki termelőszövetkezetek pedig 1000 fej salátát és 500 csomó piros hónaposretket szállítottak a földművelőszövetkezetek nagyvásártelepi árualosztójába. a minősített primőrök ára nem változott, a budai fény utcai piacon a gyengébb minőségű salátát fejenként 2-2.50 forintért kínálták.

11.40

23. kiadás

1960. március 30.

14 óra 35 perc

bb 37. több mint ötven moziban tűzik műsorra a felszabadulási évfordulót köszöntő magyar filmet - április 1-én budapesten diszeldadáson mutatják be a három csillag-ot

1960. március 30.

a magyar filmművészek három alkotással köszöntik a felszabadulás 15. évfordulóját. kettő már vetítésre készen áll, a harmadikat azonban még nem fejezték be; a hosszú az ut hazáig című újdonság előreláthatólag májusban kerül a közönség elé.

a jubileumi ünnepek programjában április 1-én, pénteken az uránia filmszínházban diszeldadáson mutatják be a budapest filmstúdió három csillag című új filmjét. a forgatókönyvet békés józsef, galambos lajos és várkonyi zoltán írta. a történet három különálló novellából áll; mindhárom a háború utolsó napjaiban játszódik. hősei: munkások, akik az egyik olajfinomítóban megrongálták a lepánló tornyot, hogy megakadályozzák a fasiszták számára a benzintermelést; a szovjet katonák, akik megnyugvást hoztak egy kis tanya népének; és a fasiszták üldözöttjei akiknek a felszabadító csapatok adták vissza a hitet az élethez.

a három novellát jancsó miklós, wiedermann károly és várkonyi zoltán rendezte. a három csillag főszerepeit apostol karamitev, georgij zsitkov, szergej kantur, gábor miklós, básti lajos, velencei istván, ruttkai éva, rajz jános, ungvári lászló, törőcsik mari, kiss manyi, bihari józsef, márkus lászló, bánhidi lászló, psota irén, várkonyi zoltán, kállai ferenc, maklary zoltán és barsi béla alakítja. a filmet budapesten és vidéken több mint ötven moziban tűzik műsorra.

ugyancsak a felszabadulási évforduló alkalmából mutatják be a „15 esztendeje” című dokumentumfilmet, amelyet bokor lászló rendezett és fehéri tamás fényképezett. az elmúlt másfél évtized történetét, az országépítés eredményeit korabeli híradók és riportfilmek felvételei tükrözik. az első képek egy 1945-ös mafirt híradóból származnak és ács ilona, az orosházi parasztlány arcát örökítették meg többek között. a film végén a nézők ismét találkoznak az első kockák szereplőivel, az alkotók bemutatják a másfél évtized alatt mennyire jutottak. az egykori vasutépítőből máv főfelügyelő lett, ács ilona egy budapesti kórház orvosa és a kis-árvák, akik 1945-ben új otthont kaptak, ma elégedett munkások, mérnökök. /mti/

12.51

24. kiadás 1960. március 30. 19 óra — perc

bb 38. statisztikai nagyüzem a népszámlálás központjában-budapestre érkezett a száztizedik elektronikus feldolgozó gép is. áprilisban megkezdődik több mint egymilliárd felelet számmá alakítása

1960. március 30.

a központi statisztikai hivatal népszámlálási központjába- a volt kossuth akadémia épületébe- január utolsó napjaiban hatmillió kérdőívet kézbesített a posta az ország minden részéről. a népszámlálási íveket külön erre a célra berendezett raktárban, négy kilométer hosszú polcsoron helyezték el, s nyomban megkezdődtek a revíziók, a feldolgozás bonyolult munkálatai.

- a hatalmas épületben jelenleg mintegy 1800-an dolgoznak három műszakban- tájékoztatták a ksh illetékesei az mti munkatársát.- a januári népszámlálás óta eltelt heteket legnagyobb részt alapos, mindenre kiterjedő ellenőrzésre használtuk fel. sorra veszünk minden kérdőívet, s többek között logikai revíziót is tartunk. ez azt jelenti, hogy megvizsgáljuk, nincs-e logikai ellentmondás a beírt feleletek között. előfordul, hogy 15 éves fiatalnál egyetemi végzettség szerepel, vagy nőtlennek feltüntetett ember közli felesége leánykori nevét, stb. az ilyen és hasonló hibákat minden esetben a helyszínen korrigálják statisztikusaink, s a hiányos adatokat pótolják. tapasztalataink szerint a számláló-biztosok kitűnő munkát végeztek, mert a hibásan kitöltött ívek száma mindössze egy százalék körül mozog. itt jegyezzük meg, hogy a jövő héten kezdődik a budapesti kérdőívek felülvizsgálata- senki se lepődjék tehát meg, ha esetleg ismét népszámlálási ügyben keresik meg munkatársaink.

- április közepén kezdődik a népszámlálás adatfeldolgozó munkájának egyik legbonyolultabb szakasza, az ugynevezett kódolás, azaz a feleletek számmá alakítása, a válaszok nagyon különbözők lehetnek, hiszen mintegy 10.000féle foglalkozás van, s hazánk összes munkáltató vállalatát, hivatalát, intézményét, egy-egy számjeggyel kell kifejezni. az iskolai végzettség számokkal történő helyettesítéséhez pedig szinte tudományos kutatómunkát kellett végeznünk; össze kellett gyűjtenünk a múlt század utolsó éveitől működött valamennyi iskolatípust. ezek a kódolási, segéd-anyagok, egy 150 oldalas utasítást és 9 vaskos könyvet töltenek meg, s felhasználásukkal több mint egymilliárd bejegyzés változik egy-két vagy többjegyű számmá.

a gépi feldolgozás, a lyukasztás előreláthatólag májusban kezdődik. a kódszámokat gépekkel kartonlapokra vezetjük át, s a továbbiakban már ezekkel a kártyákkal dolgozunk. ettől kezdve a népszámlálás adatai személytelenekké válnak, mert a lyukkártyákon nevek már nem szerepelnek, a függőleges és vízszintes számsorokról pedig az elektromos gépek pillanatok alatt, hibátlanul le tudják olvasni az adatokat.

/folyt.köv./

13.25

25. kiadás 1960. március 30. 15 óra 10 perc

/bb 38. statisztikai nagyüzem....1.folyt./

- az elmúlt napokban egyébként teljessé vált a népszámlálás gépparkja: megérkezett a száztizedik elektronikus feldolgozó gép is. kitűnő gépi segítő társaink kezelésére, használatára mintegy 350 tagu szakember-gárdát képeztünk ki. irányításukkal például a 101-es rendező- táblázó gép szemmel alig követhető gyorsasággal rendezi kor, nem, foglalkozás, iskolai végzettség stb. szerint a kártyákat, rögzíteni az eredményt s elvégzi az ellenőrző számításokat is.

- a közelmultban megjelent előzetes adatok után a közeljövőben ismét újabb eredményeket teszünk közzé. még ebben a fél-évbennyilvánosságra kerülnek községek, kerületek szerinti bontásban a lakosság számát, megoszlását és a lakások, épületek számát tartalmazó adatok, ősszel pedig megkezdjük a megyék teljes statisztikai képét megrajzoló kötetek publikálását. először fejez, majd komárom, pest megye, továbbá budapest adatai jelennek meg, s jövő év júniusáig kiadjuk az ország összes megyéjének népszámlálási eredményeit.

- készítünk egy másik érdekes kiadványt is, amely a beérkezett adathalmaz egy százalékának feldolgozása alapján országos képet ad a lakosság megoszlásáról, életkoráról és más fontosabb kérdésekről. matematikai számítások szerint már ez a kötet is hűen mutatja be országunkat, mert az eltérés legfeljebb plusz-minusz 5 százalék lehet.

- végül megemlítjük, hogy a népszámlálás, meléktermékeként, gerontológiai vizsgálatokat végzünk. mint kiderült, hazánkban 100 éven felüli ember él, s a statisztikusokkal együtt orvos-csoportok keresik fel őket, hogy a tudomány eszközeivel kutassák a hosszú élet titkát.

- ugyancsak szakemberek vizsgálják többek között a népesség szaporodásának ütemét, az újszülöttek nemenkénti megoszlását, stb. e vizsgálatok eredményeit természetesen szintén nyilvánosságra hozzuk majd./mti/

13.32

26. kiadás

1960. március 30.

16 óra 30 perc

bb 39. időjárásjelentés

1960. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án, szerdán  
13 órakor:

kissé hűvösebb lesz az idő

európa északi felében a sarkvidék felől érkező légtömegek hatására fokozatosan csökken a hőmérséklet, a moszkva-varsó-hamburg vonaltól északra mindenütt fellépnek a hajnali fagyok, sőt az ural északi láncolatának környezetében mínusz 30, mínusz 35 fokig hűlt le ma éjszaka a levegő, kontinensünk közös déli részein 15 fok feletti nappali hőmérsékletekkel tovább tart a tavaszi idő, hazánkban tegnap felhős volt az ég, elsősorban északon ismét több helyen hullott eső, a déli megyékben csak néhány csepp, a nyugati és északkeleti megyékben azonban kiadós eső esett, ezeken a területeken 6-10 milliméter csapadékot mértek, a dunántul középső részén, valamint a főváros és a mátra környékén 1-2 milliméter eső hullott, a hőmérséklet napközben nyugaton 12-15, keleten 15-18 fokig emelkedett, éjszaka 6-9 fokig hűlt le a levegő, budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12.4 fok volt, a sokévi átlagnál 4 fokkal magasabb, budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, holnap már valamivel több napsütéssel, helyenként eső, zivatar, mérsékelt északi, északkeleti szél, a hőmérséklet kissé csökken, várható legatacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között, délkeleten még 14 fok felett.

távolabbi kilátások: a hét végén hűvösebb idő.

a duna vízállása ma reggel: 318 centiméter. /mti/

14.27

27. kiadás

1960. március 30.

16 óra 30 perc

bb 42. pénteken mezőgazdasági építészeti kiállítás nyílik a mezőgazdasági muzeumban

1960. március 30.

a mezőgazdasági muzeumban pénteken mezőgazdasági építészeti kiállítás nyílik, a kiállítás anyagát szerdán sajtótájékoztatón ismertette matolcsi jános, a muzeum főigazgatója, elmondotta, hogy az építészeti bemutatóval elsősorban a termelőségfejlesztési vezetők számára kívánnak gyakorlati segítséget adni.

a kiállítás bemutatja a községrendezési tervek, valamint az üzemtelepítési tervek készítésének legjobb módszereit is, az országszerte folyó nagyarányú építkezések megkönnyítése érdekében a megyei termelőszövetkezeti beruházási irodák ugynevezett gyors kitűzési eljárást alkalmaznak, ahol egy mérnökbriád rövid idő alatt meghatározza a majorság és az egyes gazdasági épületek legmegfelelőbb helyét, a kiállítás ezt a módszert is ismerteti, a különböző típusú tervek alapján 40 modell mutatja be a különböző nagyszemélyi épületeket, az olcsó és könnyen felépíthető szerfás istállóktól a magtárpadlásos illetve a teljesen gépesített fejkádig, kiállítottak több új megoldású növényházat, illetve egész növényház-rendszert is, helyet kaptak a kiállításon az ifjú mezőgazdasági mérnökök legjobb gazdasági épület tervei, amelyek a termelőszövetkezetben olcsón megvalósíthatóak.

az értékes kiállítás anyagát hat tervező vállalat és számos mezőgazdasági tudományos intézmény együttesen készítette elő, pénteken a mezőgazdasági építészeti kiállítással egyidőben nyílik meg a muzeumban a mezőgazdasági gépmodell kiállítás is. /mti/

bb 40. már az egyénileg gazdálkodók is befejezték a kora tavasziak vetését tolna megyében

1960. március 30.

tolna megye szántóterületének több mint 80 százaléka a közös gazdaságok tulajdonában van, de dunaföldváron és környékén, a sárközben és a megye északi részén még több ezer gazdálkodó egyénileg műveli a földjét, a gazdák, mint a megyéből érkező jelentős rámutat, gyors ütemben végzik az időszerű tavaszi munkákat, a koratavasziak vetését már a hét közepén befejezték, a dunaföldvári és a paksi homokos talajon igen korán érik be a borsó, s így jelentős szerepük van a szőlővárosi piacok, valamint a paksi konzervgyár ellátásában, a megye egyéni gazdái összesen 1000 holdon termelnek borsót az idén, s ebből már 900 holdat el is vetettek. /mti/

13.20

bb. 44. a felszabadulási verseny eredményei

1960. március 30.

burgonyahámzó, konzervüvegzáró, liszt-  
szállító gépek készülnek tervén felül a  
felszabadulási verseny eredményeként az  
élelmiszeripari gépgyárban

az élelmiszeripari gépgyár 27 brigádja hazánk felszabadulási-  
nak 15. évfordulója tiszteletére ellentervben vállalta, hogy  
62 helyett 67 millió forint értékű kül- és belföldön egyaránt  
keresett élelmiszeripari gépet készítenek ebben az évben. az  
éves vállalatás április 4-re eső részét a brigádok nagyrésze már  
teljesítette.

a héttagu kisz ifjúsági brigád hácz józsef vezetésével  
például a tervezett 50 helyett 100 burgonyahámzó gépet készített.  
a korábbi anyagellátási nehézségek ellenére befejezéshez közeledik  
21 barackfelező gép szerelése is. így már körülbelül ötnapos  
előnyt szereztek a tervhez képest. jó munkájukért februárban  
elsőik voltak a brigádok versenyében és megállapították, hogy az  
ifjúság a szociáliszmusért jelvény megszerzésének termelési fel-  
teteleit már teljesítették. kiemelkedően jól dolgozott a felszaba-  
dulási versenyben budavári márton alkotmány nevű szerelőbrigádja.  
az első negyedévre tervezett 50 helyett március 16-ra 75 konzerv-  
üvegzáró gépet szereltek össze. akkor újabb 7 gép elkészítésére  
pótfelajánlást tettek. azt is teljesítették és most már a következő  
negyedévi munkák közül 30 kenyérgömbölyítő gép szerelését készítik  
elő. a táncsics brigád 10 liszt-szítáló centrifugát, nagy. lajos  
szerelőbrigádja pedig két 10.000 kalóriás hűtőberendezést  
készített tervén felül. a gyár 9 különböző berendezés tervén  
felüli gyártásával járult hozzá, hogy április 1-én megindulhasson  
a termelés a rákospalotai új mosóprgyárban.

most van alakulóban a 28. brigád. a gyárban annyira meg-  
nőtt az alumínium felhasználása, hogy az eddigi két brigád  
már nem elegendő a feldolgozásra. tömörkényi béla, aki 10 évig  
volt egy másik brigád vezetője, most maga mellé vette a brigád-  
ból benyó lajost és horváth jánost és egy 12 tagu új brigádot alakít-

tanak az alumíniumüzemben. vállalva a keresetcsökkenést is a  
brigádot megszervezték és a brigád tagjait rendszeresen tanítják  
az alumínium feldolgozás szakmai fogásaira.

/folyt. köv./

bb. 44. /a felszabadulási ... 1. folyt./

társadalmi munkában elkészítették a nógrád-  
verőcei express ifjúsági tábor tervét az áéti  
fiatal mérnökei és technikusai

az általános épülettervező vállalat mintegy 450 mérnöke és  
technikusa megfogadta, hogy a felszabadulási versenyben csökken-  
ti a tervezés idejét és javítja az építkezések gazdaságosságát.  
adott szavuk valóra váltásával az év első három hónapjában már  
átlagosan 7-8 nappal megrövidítették a tervek összeállításának  
határidejét. ezzel a korábbi évekhez képest az idén érték el elő-  
ször, hogy már túlteljesítették első negyedévi előirányzatukat.

a süngös tervek elkészítésére csaknem 150 mérnök és techni-  
kus társadalmi munkát is vállalt április 4-e tiszteletére.  
csángó andrás építész vezetésével például 15 fiatal felajánlot-  
ta, hogy napi munkája után részt vesz a nógrádverőcei express  
ifjúsági tábor 1200 személyes konyha és motel-éttermének terve-  
zésében, s összeállítja a „nyaraló város,, telepítési rajzát.  
a táncteraszos, korszerű, üvegfalú étterem máris épül, s most  
befejezték a tábor rendezési és telepítési tervének összeállítá-  
sát is. társadalmi munkával alig három hónap alatt készült el a  
két terv, amely máskor hat hónapig tartott volna. rövidesen meg-  
kezdik a tábori közműhálózat és az újfajta motelházak tervezé-  
sét, s később a strand, a mozi, az eszpresszó, a tábori kilátó-  
torony és a téli szálló rajzainak megszerkesztését.

felajánlásaik teljesítésével a vállalat dolgozói mintegy  
100 létesítmény építésének korábbi megkezdését segítik a tervek  
átadási határidejének előre hozásával.

négyszeres előnnyel dolgoznak a miskolci hű-  
tőház építői

az északmagyarországi iparvidék áruellátásának megjaví-  
tására - több épületből álló- korszerű hűtőház épül miskolcon.  
építői a versenyben a határidők megrövidítését vállalták és  
több épületen már a befejező munkákon dolgoznak. a 660 vagon áru-  
tárolására alkalmas új létesítmény legnagyobb üzeme a 2640 négy-  
zetméter területen felépült, 26 méter magas, hűtőház lesz. a  
vasbetonból készült épületben a hőszigetelés elvégzése után az  
építők 29.000 négyzetméter falat vakoltak be. az épületben je-  
lenleg az április 4. gépgyár szerelői a hűtőberendezéseket sze-  
relik és az üzemelésükhöz szükséges csőhálózatot helyezik el.

/folyt. köv./

bb 44. / a felszabadulási ... 2. folyt./

az új élelmiszeripari üzemben külön „glóbus gyárat”, is létesítenek, amelyben tavasztól őszig zöldséget és gyümölcsöt dolgoznak fel mélyhűtésre.

a 21-es építőipari vállalat dolgozói a felszabadulási versenyben négyhetes előnnyel dolgoznak, mert az új hűtőházat a határidő előtt, már augusztusban szeretnék átadni.

elérte a nemzetközi színvonalat az urkuti elsőosztályu mangánérc minősége

az urkuti mangabányákban a műszaki vezetők irányításával gondosan előkészítették a felszabadulási versenyt, hogy minél több jóminőségű ércet jöveszthessenek a hazai kohók kiszolgálására, a tervet két részre bontották: az első szakaszban összegyűjték a föld mélyén dolgozó bányászok feladatait, a második részben pedig megszabták az érc tisztítását végző szakemberek munkáját, az intézkedéseket gondosan összehangolták, s így a felszabadulási évforduló tiszteletére indított versenyben eddig nem volt fennakadás, teljesítették az első negyedévi előirányzatokat.

az értékelés szerint több mint három százalékkal növekedett a felszínre küldött elsőosztályu érc aránya, a mélyművelésű üzemekből a szállítómozdonyok tisztított ércel szintig rakott csilléket vontatnak a felszínre, ugyanis már a bányák mélyén különválasztják a meddőt az értékes ipari anyagtól, a felküldött érc a tisztítóba kerül, ahol az agyagos ásványt ki-mossák, s így nyerik a kohászatba kerülő terméket. hibátlanul, nagyobb biztonsággal dolgoznak, így érték el, hogy sikerült növelni az érc mangántartalmát és az elsőosztályu mangánérc minősége már általában eléri a nemzetközi színvonalat, a bányák legjobbait, a kiváló minőségi eredményeket elérő horváth jános brigádjának tagjait szocialista címmel jutalmazták.

/folyt.köv./

15.35.

bb. 44. / a felszabadulási... 3. folyt. /

befejezte negyedévi tervét a szolnoki papírgépen

a szolnoki papir és cellulózzgyár dolgozói a hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára indított versenyben kiváló eredményeket értek el. március 26-ra befejezték negyedévi tervüket. március 23-án az egyes számú papírgéppel az előírt napi 20.1 tonna jóminőségű csomagolópapir helyett 24.1 tonnát gyártottak és ezzel az üzem történetében egyedülálló teljesítményt értek el.

túlteljesítették vállalásukat: több mint kétezernégyszáz tonna barnavasércet termeltek rudabányán

a rudabányai vasércbányászok az év első napjaiban megfogadták, hogy hazánk felszabadulásának évfordulójáig 1500 tonna barnavasércet termelnek negyévi előirásukon felül és javítják az érc minőségét. a vállalatás teljesítéséért 83 brigád kezdett versenyt, a bányászok munkáját új eljárások bevezetésével messzemenően segítették a műszakiak. nagy gondot fordítottak a bányüzem gépesítésére is. az elmúlt hónapokban száz kis- és nagyméretű csillét, nyolc nagyteljesítményű szovjet rakodógépet és a külszínen egy olasz gyártmányú kotrógépet állítottak munkába.

a dolgozók lelkesedésének és a jó műszaki felkészülésnek az eredménye, hogy a felszabadulási versenyben a tervezett minőség egy százalékos javításán kívül szerda reggelig tervon felül 2463 tonna barna és 1669 tonna pátércet adtak a nagyolvasztóknak.

/mti/

15.40.

bb 43. csaknem százmillió forintot költ az idén a népgazdaság a balaton környékének fejlesztésére- jobb lesz a közlekedés buda-pest és a balaton között- motel-város tihanyban- az idén ünnepélyes nyitása: május 29, siófok

1960. március 30.

szerdán a balatoni intézőbizottság muzeum utcai központjában major béla, az intézőbizottság főtitkára és az érdekelt tárcák képviselői sajtótájékoztatón ismertették a balatoni idei idény előkészületeit, a balaton-környék fejlesztési terveit, a „balatoni műsor,-t. a tájékoztató szerint a népgazdaság ebben az esztendőben körülbelül százmillió forintot költ a balaton-környék fejlesztésére, ebből mintegy ötvenmillió forintot a balatoni intézőbizottság. ennek a nagy összegnek jelent részét, - csaknem hatvan százalékát- vízművek, szennyvíztisztító telepek, csatornahálózat építésére fordítják, hogy végre felszámol a múlt „örökségét,, s jó ivóvízhez juthassanak a nyaralók.

siófokon korszerűsítik a vízművet, s bőséges lesz a vízellátás, korszerű közvilágítást is kap siófok, s ugyanitt befejezik a csatornázást. fonyódon egy 3000 személyt befogadó strand épül nagy aruház, szennyvíztisztító telep, két kilométer hosszú csatorna földvárrott, szárszón, szabadiban üzletházakat létesítenek, balatonfüreden ugyancsak korszerűsítették a vízellátást, világosabbak lesznek esténként az utcák. anácson bővítik a strandot, tihany és füred között pedig a motel-campinget. tihanyban új orvosi rendel-kep a lakosság és a nyaralók, befejezik a vízmű-építést, egy új üzletház szolgálja majd a nyaralók jobb ellátását és valóságos motel-város épül. almádiban ugyancsak a vízellátás javítására s a park jobb világítására költenek nagy összegeket, badacsonyan új bazárház fogadja majd a vendégeket, keszthelyen pedig automata telefonközpontot szerelnek fel, s épül, bővül a strand, a régi kab i sort lebontják. ezeken kívül végig a balaton partján csinosítják, szépítik az üzleteket.

az évad „félhivatalosan,, május 15-én kezdődik, vitorlá-ünnepségekkel, az ünnepi megnyitóra azonban május 29-én kerül sor siófokon. gazdag és változatos program várja egész nyáron a vendé-geket, 156 kulturális és 68 sportesemény lesz az idei nyáron a balaton különböző részein. elkészült már a „balatoni műsor,, amely feltünteti a különböző kongresszusok, inkétok, találkozók, irodalmi estek, kiállítások, szabadtéri színpadok, ünnepségek pontos idejét. balatonfüreden rendezik meg a hajóipari kongresszust, keszthelyen a georgikon akadémiai napokat, balatonfüreden az országos biológus napokat és ugyanott az orvosi napokat, szőlészeti, borászati ankéto-lesznek.

/folyt.köv./

15.50.

/bb 43. csaknem százmillió forintot ....1.folyt./

említésre méltó a batsányi emlékkiállítás, a „balatoni szobor,, szobor leleplezése, a jókai mór és több más emléktábla leleplezése, a balaton-menti végvári napok rendezése, az anna-bált balatonfüreden július 30-án tartják meg.

örvendetes, hogy az idén, közelebb kerül,, a balaton budapesthez. a máv tovább növeli a balatonra közlekedő vonatok számát a déli parton öt, az északi parton négy gyorsvonatpár lesz majd, s megrövidül az utazási idő. budapestről siófokra az idén 105 perc alatt lehet eljutni, budapest-fonyód közötti utazási idő pedig 149 perc. balatonfüredre a korábbi 211 perc helyett most 148 perc alatt lehet eljutni, míg keszthelyre 350 perc helyett 187 perc alatt. a máv felkészült arra, hogy a nyári vasárnapokon 130.000-140.000 utast is szállítson. a balaton környékén husz autóbusz helyett 32 bonyolítja le a helyi forgalmat, tavaly 14, a nagyközönség számára is igénybe vehető camping-ban naponta 3.500, 1960-ban 25 sátor-tá-borban 8510 személy számára lesz táborozási lehetőség. a camping-ek első, második és harmad osztályuak, eszerint, hogy hogyan vannak felszerelve. az első osztályuak a nemzetközi kivánalmaknak is megfelelnek. az ibusz egyébként a vörösmarty téri irodájában tájékoztatja majd az érdeklődőket a táborozás lehetőségeiről és erre vonatkozóan utmutató is hamarosan megjelenik. a vendéglátóipar is felkészült. a balaton mentén körülbelül tízmillió forint költséggel rendbe hozatta a vendéglőket, cukrászdákat, éttermeket, szállodákat. az áruellátás is bőséges lesz. minden remény megvan tehát arra, hogy az idei nyáron még kellemesebb körülmények között nyaralhatnak az üdülők, mint a múlt évben./mti/

bb 41. naponta 3-4 vagon primört küldenek a fővárosba a duna-tisza-közi kertészetekből- utnak indították az első zöldpaprika szállit-mányt a hatvani petőfi termelőség szövetkezetből

vid kz/vm hk

1960. március 30.

a duna-tisza közti termelőség szövetkezetek hajtatasos ker-tészetekből megkezdték a tavaszi primörök rendszeres szállitását. a vidék közös gazdaságaiból naponta 3-4 vagon friss retket, sóskát és parajt küldenek a fővárosi piacokra. a szállitmányok mennyisége az idő felmelegedésével arányosan tovább növekszik. az idényben összesen 80 vagon retket, 20 vagon salátát és negyven vagon parajt szándékoznak eladni a duna- tiszaközi közös gazdaságok.

/folyt.köv./

16.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

34 kiadás

1960. március 30.

11 óra 55 perc

/bb 41. naponta 3-4 vagon primört.....1.folyt./

a hatvani petőfi termelőszövetkezet híres kertészetéből a miskolci iparvidékre és a petőfibányai piacokra küldték az első ideai zöldpaprikaszállítmányt. a 8 év óta működő kertészetnek az idér sikerült először tömegesen termelni azt a mintegy 10 centiméter hosszú, sárgászínű, erős csipős-zamatu paprikát, amely korai árusításra a legalkalmasabb és minősége is minden igényt kielégít. a kertészetben 3000 négyzetméter üvegfelület alatt termelik az újfajta paprikát, s a szerdai első szállítmány után a napokban megkezdik a tömeges szedést is./mti/

bb. 46. tudományos ülészek a szegedi pedagógiai főiskolán és az orvostudományi egyetemen

1960. március 30.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére szerdán szegeden ünnepi tudományos ülészek kezdődött a pedagógiai főiskolán és az orvostudományi egyetemen.

a pedagógiai főiskolán csukás istván igazgató mondott megnyitót. a négynapos ülészekon huszonöt tudományos beszámoló hangzik el. a főiskolán kiállításon szemléltetik az intézmény fejlődését.

az orvostudományi egyetemen dr. petri gábor rektor nyitotta meg a háromnapos tudományos ülészekot, amelyen az egyetem vezetői és tanárai, a város orvosai és gyógyszerészei tizennégy előadáson ismertetik kutatómunkájuk eredményeit, szeged egészségügyi intézményeinek fejlődését.

/mti/

16.10.

mti b e l f ö l d i h i r e k

35 kiadás

1960. március 30.

16 óra 50 perc

bb 45. a munkácsi villamosenergia csomópont építéséről tanácskozott a kgtst energetikai bizottsága

1960. március 30.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának villamosenergetikai állandó bizottsága március 22-től 28-ig moszkvában ülésezett.

az ülésen résztvett az albán népköztársaság, a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román népköztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák köztársaság küldöttsége.

megfigyelőkként ott voltak a kínai népköztársaság és a mongol népköztársaság képviselői.

a bizottság megvizsgálta az országok gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének több kérdését az energetika területén, így a gyenge minőségű barnaszén és lignitek észszerű hasznosításának kérdéseit, illetve a hasznosításra vonatkozó tapasztalatcsere anyagát. ugyanígy megvizsgálta az ülés a munkácsi energia csomópont építésével és üzemeltetésével kapcsolatos kérdéseket. a munkácsi csomópont magyarország, románia, csehszlovákia és a szovjetunió nyugatukrajnai energia-rendszerét köti majd össze.

az ülés a baráti együttműködés, a kölcsönös megértés és a teljes összhang légkörében tanácskozott. /mti/

bb 47. „felszabadulásunk 15 éve a könyvek tükrében„ címmel kiállítás nyílt győrött

1960. március 30.

a győri megyei könyvtárban „felszabadulásunk 15 éve a könyvek tükrében„ címmel kiállítás nyílt az elmúlt 15 évben megjelent könyvekből. /mti/

16,15.

bb 48. sokmilliós megtakarítást hozott, könnyítette a munkát, javította a termékek minőségét a műszaki fejlesztés a nehéziparban

1960. március 30.

a nehézipari minisztérium kollégiuma szerdai ülésén megvizsgálta, hogyan haladt 1959-ben a tárca iparágainak műszaki fejlesztése, majd megvitatta a fejlesztés további teendőit.

a szénbányászatban nagyjelentőségű eredmény, hogy több bányában külföldről behozott korszerű fémtámokat és csuklós süveggerendákat használnak a fával való biztosítás helyett. Lengyelországból importált páncélskaparókkal és a ductos bányagépgyártásban előállított flexibilis kaparókkal korszerűsítették a rakodást. az e fajta gépekkel felrakott szénmennyiség 63.000 tonna volt. a szénbányászat részleg gépei évek óta nem működtek, a múlt évben új technológia szerint ismét megkezdtek velük a kísérleteket. a sikeres kísérletek eredményeként több mint 32.000 tonna szenet termeltek. a hidasi gépekkel 665.000 tonna, a kóta-féle gépekkel 1,610.000 tonna szenet raktak fel.

a villamosenergia ipar a tervszerű megelőző karbantartás újjászervezésével, alaposabbá tetelével az erőművek előző évi 341 üzemzavarát 194-re csökkentette. egyéb műszaki intézkedések is növelték az erőművek üzembiztonságát.

a kőolajipar korszerű új furóberendezésekkel gazdagodott. kitűnő eredménnyel kísérleteztek szovjet burbinafurókkal és gyémántfurókkal. nagyjelentőségű, hogy a földrétegek tervezett hidraulikus repesztésének kétszeresét végezték és ezzel több mint 58.000 tonna olajtöbbletet nyertek. erős ütemben kezdték meg az olajkutak automatizálását, ami ugyancsak növelte az olaj és a földgáztermelést, ezenkívül 12 mélyszivattyú berendezést szabadított fel.

a timföld és alumínium-iparban bevezették a nedves-örklési eljárást. a timföldgyárakban részben megvalósult, részben kísérleti állapotban van a folyamatos feltárási technológia bevezetése. a főbb műszaki intézkedések eredményeként tavaly 32 millió forint értékű anyagot és villamosenergiát takarítottak meg, az idén 43 millió forintos megtakarítást várnak.

a vegyipar szovjet kompresszorok felszerelésével 25 százalékkal növelte a borsodi vegyikombinát ammónia-termelő kapacitását. ennek eredménye volt a 23.000 tonna nitrogén-műtrágya többlettermelés. a péti nitrogénművekben sikerült olyan lignitfelhasználási technológiát kialakítani, amely egyszerűsítette a szintézis gáz gyártást és másfélmillió forinttal csökkentette az energiaköltségeket.

/folyt.köv./

16.20.

/bb 48. sokmilliós megtakarítást.....1.folyt./

a kollégium megállapította, hogy a tárca iparágainak termékei általában korszerűek. tovább kell még fejleszteni a technológiát és ezzel a termékek minőségét a kőolajfeldolgozó iparban, az alumínium-féltész gyártmányoknál, a műtrágya gyártásban és a gumiipar egyes termékeinél. a gépesítésben a legtöbb feladat a bányászatra vár. a kollégium a műszaki fejlesztés további fő feladatait a többi között a következőkben határozta meg: a beruházási hiteleket főleg a kapacitás többletet biztosító korszerű üzemekre, a fizikai munkát könnyítő gépek beszerzésére kell fordítani. az eddiginél nagyobb politikai, szakmai, anyagi és erkölcsi ösztönzést kell adni az ipari szakembereknek konkrét műszaki fejlesztési tervek kidolgozására, üzemi megvalósítására. a kutató intézeteket érdekeltté kell tenni az általuk kidolgozott új eljárások ipari alkalmazásában. az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell kihasználni az ujitómozgalmat és a nemzetközi együttműködés adta lehetőségeket és fokozott súlyt kell helyezni a szakmunkásképzésre./mti/

bb 49. elektronikus számítógépet kapunk a szovjetunióból  
1960. március 30.

a központi statisztikai hivatalból szakemberek: közgazdászok, matematikusok, mérnökök és technikusok indultak a szovjetunióba, hogy átvegyék a 2. félév elején magyarországnak átadandó új típusú nagy elektronikus számítógépet. a szakemberek feladata a gép alkalmazási lehetőségeinek és kezelésének tanulmányozása. a nagyteljesítményű gép nemcsak a központi statisztikai hivatal adatfeldolgozási és közgazdasági elemzési munkáit, hanem különböző kutató- és tervezőintézetek feladatait is elvégzi majd és más népgazdaságilag fontos számítási munkákra is felhasználják. /mti/

16.30.

bb 50. tiztagu dimitrovgrádi küldöttség érkezett sztálin-  
városba

1960. március 30.

Szerdán tiztagu dimitrovgrádi küldöttség érkezett sztálin-  
városba, a vendégeket sófalvi István, a városi tanács vb elnök-  
helyettese üdvözölte, majd Peter Jordanov, a dimitrovgrádi ta-  
nács elnöke, a küldöttség vezetője válaszolt a köszöntésre, a  
bolgár testvérváros küldöttei résztvesznek majd a sztálinváro-  
siak felszabadulási és jubileumi ünnepségén. /mti/

bb 51. javult komárom megye egészségügyi helyzete - ülést  
tartott a megyei tanács

1960. március 30.

A komárom megyei tanács szerdán ülést tartott tatabányán.  
Dr. Nemes Vilmos vb elnökhelyettes tájékoztatója alapján meg-  
vitatták a megye egészségügyi helyzetét, amint a beszámolókból  
és a hozzászólásokból kitűnt, a munkaslakta területeken jelen-  
tősen javult az egészségügyi ellátás, a megye hat kórházában kétszer  
annyi beteg kezelésére van lehetőség, mint a felszabadulás előtt.

Ezenkívül hat tbc-gondozó, hat bőr- és nemibeteg gondozó inté-  
zet, három szülőotthon és három rendelőintézet működik, a munkás-  
osztály helyzetéről szóló párthatározat óta tovább javult a  
bánya- és más iparvidékek egészségügyi ellátása. /folyt.köv./

16.40.

bb 51. /javult komárom megye ... 1. folyt./

harmincöt bányászati orvosi körzetet alakítottak ki, bővült  
a kórházak, rendelőintézetek felszerelése, tatabányán régi épü-  
let felhasználásával száz ágygal bővítik a megyei kórházat és új  
rendelőintézetet létesítenek, a második öt éves tervben pedig új  
megyei kórház épül tatabányán.

A tanácsülés elhatározta, hogy az orvosok politikai és  
szakmai képzettségének továbbfejlesztésére a megyei tanács rend-  
szeresen hirdet tudományos pályázatokat és az érdekes pályamü-  
veket megjutalmazza.

Végül megtárgyalták a megyei népi ellenőrzési bizottság  
mult évi munkáját és idei terveit is. /mti/

bb 52. az erbe megmutatta, hogyan versenyezzen a beruházó  
vállalat - jó együttműködés huszonhét vállalat között

1960. március 30.

Az iparban általában az a nézet, hogy a beruházó vállalatoknál  
nem fejlődhetik ki munkaverseny, mert a különböző kivitelező szer-  
vek munkáját lehetetlen tökéletesen összehangolni és emiatt hol  
itt, hol ott, állandó az elmaradás, az erőmű beruházási vállalat,  
amelyet most másodizben tüntettek ki élüzem címmel, tavalyi máso-  
dik félévi eredményeivel ismét megmutatta, hogy a beruházási mun-  
kában is lehet versenyezni. erről tájékoztatta a sajtó képviselőit  
szerdán pálfalvi Lajos, a vállalat igazgatója.

Elmondotta, hogy a sikert nagyrészt annak köszönhetik, hogy  
a vállalati pártszervezetek és szakszervezeti bizottságok segít-  
ségével sikerült a kivitelező vállalatok összedolgozását és az erbe-  
vel való jó együttműködést kialakítani, a kivitelező vállalatok  
dolgozói úgy tették meg versenyvállalásaikat, hogy egymásnak segí-  
tenek, versenyfelhívásokkal ösztönözték egymást, az összekapcsoló-  
dó pontos és gyors munkára.

/folyt.köv./

5.45.

mti belföldi hírek

40 kiadás 1960. március 30. 1 óra 15 perc

bb 52. /az erbe megmunkálta... folyt./-

az erbe 26 építő, gépgyártó, illetve szerelő- és egyéb vállalattal dolgozik együtt, ezeknek kooperációját kellett megszerveznie egymással és a huszonhetedikkel, saját magával. a múlt évben sikerült az együttműködést úgy kifejleszteni, hogy az elmaradt munkák határ-időre elkészültek és a többi is ütem szerint halad. különösen a ganz-mávag, az erőmű-tervező vállalat, a darugyár, az április 4. gépgyár, a láng gépgyár, a klement gottwald villamosági gyár, valamint az építésügyi minisztérium 3-as és 1-es igazgatóságának több vállalata fordított nagy gondot a jó együttműködésre. sokat segített az együttműködésben szacsy jános, a 3-as igazgatóság vezetője. x

az erbe az idén még inkább arra törekszik, hogy tökéletesítse együttműködését a kivitelező vállalatokkal. szükség is van arra, mert ebben az évben az új pécsi erőműben két újabb gépegységet kell üzembe helyezni. megépül itt a 2. és a 3. tízezer köbméteres víztároló, a vízkivételi műben felszerelnek egy 500 liter percenkénti teljesítményű szivattyút. ajkán üzembehelyezik az első két 32 megawattos gépegységet, az oroszlanói erőműben megkezdik az első kazán és az első 50 megawattos turbina szereléshez szükséges előkészületeket, a második negyedévben a százhalombattai dunamenti erőmű építéséhez megkezdik a felvonulást, a tervezettnél nagyobb ütemben végzik a bánhidai erőmű bővítésének előkészületeit. /mti/

-.-

bb 53. televízió műsor csütörtökön

1960. március 30.

18 óra kisdobosok műsora, 18.45 a jövő hét műsora, műsorismertetés. 18.50 tv híradó, 19.05 hruscsov franciaországban képes tudósítás, utána a kende istván utibeszámolója. körülbelül 20 óra a bűvös vonó angol film. /mti/

-.-

16.50.

mti belföldi hírek

41 kiadás 1960. március 30. 1 óra 15 perc

bb 54. kivonták a forgalomból a szennyezett étkezési szódát és sütőport

1960. március 30.

az utóbbi időben elterjedt a híre, hogy az étkezési szódát és a sütőport kivonták a kereskedelmi forgalomból. a magyar távirati iroda munkatársa ezzel az intézkedéssel kapcsolatban illetékes helyről a következő felvilágosítást kapta:

az utóbbi néhány hónapban kereskedelmi forgalomba került étkezési szóda /szódabikarbóna/ és sütőpor idegen anyaggal szennyeződött, emiatt néhány könnyebb lefolyású megbetegedés történt. a kereskedelmi hálózatról a készleteket ezért vonták ki.

az eset körülményeinek vizsgálata folyamatban van.

illetékes helyen hozzátették, hogy a gyógyszertárakban forgalomba hozott szódabikarbóna felhasználható, felhasználható továbbá az 1960 áprilisi, vagy későbbi csomagolási hónappal jelzett, a kereskedelemben árusításra kerülő étkezési szóda és sütőpor. /mti/

-.-

bb 55. a csehszlovák ifjusági küldöttség sajtótájékoztatója

1960. március 30.

szerdán sajtótájékoztatót tartott a hazánkban tartózkodó csehszlovák ifjusági szövetség küldöttsége.

vladimir vedra, a delegáció vezetője elmondotta, hogy örömmel tettek eleget a kish központi bizottsága meghívásának. tizennégy napot töltöttek magyarországon, meglátogattak több vidéki várost, falvat, termelőszövetkezetet, állami gazdaságot. jártak a budapesti műszaki egyetemen, ott találkoztak az egyetemi fiatalokkal, amerre jártak, mindenütt tapasztalák: a magyar fiatalok őszinte barátsággal viseltetnek a csehszlovák ifjuság iránt. sok érdekes és hasznos tapasztalatot gyűjtöttek, amit majd felhasználnak munkájukban. fejér megyében például megnézték az ifju kukoricatermesztők tavaszi és nyári növényápolási terveit, sztálinvárosban az öntözésben a szocialista munka ifju brigádjainak munkájával ismerkedtek meg. /folyt.köv./

17.15.

bb 55. / a csehszlovák ifjúsági... folyt./-

Vladimir vedra a továbbiakban arról beszélt, hogy igen nagy hatást gyakorolt rájuk a párt és a kiszorított kapcsolata, a párt-funkcionáriusok jól ismerik az ifjúság problémáit, segítenek a fiataloknak munkájukban. /mti/

..-

bb 56. a mezőgazdaság élüzemei

1960. március 30.

a földművelésügyi minisztérium és az illetékes szakszervezetek elnöksége az 1959. évi eredmények alapján odaitélte az élüzem címeket.

a gépállomások közül élüzem lett az alattyáni, a cibakházi, a kisujszállási, a gyomai és a kondorosi.

az állami gazdaságok közül 25 kapta meg a kitüntetett címet: a tiszaszentimrei, a hevesi, a solti, a perjépusztai, a héki, a csobaki, a hidasháti, a gorzsi, a csabacsüdi, a nagyhőrcsöki, a pusztaabolcsi, a jáki, a marcalvölgyi, a szekszárdi, a bólyi, a mezőmagymihályi, a bajai, a kumbajai, a cifrakerti, a tolcsvai, az apagyai, a hajdunánási, a biharkeresztesi, a csányi, valamint a fejérmegyei halgazdaság.

a kísérleti és tangazdaságok élüzemei: a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szegedi gazdasága, a szőlészeti kutató intézet budapesti kísérleti gazdasága, a növénytermesztési és növénytermelési kutató intézet sopronhorpácsi kísérleti gazdasága, a debreceni mezőgazdasági akadémia tangazdasága, a szécsényi, valamint az abaujszántói tangazdaság.

a földművelésügyi tárca irányítása alá tartozó vállalatok közül a pest megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat, a phylaxia állami oltóanyagtermelő intézet, a szőlőoltvány és facsemeteforgalmi vállalat, a mezőgazdasági tervező vállalat és az állami vakcina-termelő intézet nyerte el az élüzem címet. /mti/

..-

bb 57. átadták a szekszárdi új kenyérgyárat

vid te szb ki 1960. március 30.

szerdán ünnepélyesen átadták rendeltetésének a szekszárdi új kenyérgyárat, amelyet hétmillió forintos költséggel építettek. a gőzfűtéses kazánokkal ellátott, korszerű üzemet teljesen gépesítették, úgyhogy egy-egy műszakban tíz dolgozó hatvan mázsa kenyéret készíthet. egyelőre naponta 120 mázsa kenyéret sütnék. /mti/

..-

bb 58. a közeljövőben több fontos vizsgálatot fejez be a népi ellenőrzés - ülést tartott a kneb

1960. március 30.

a központi népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén megtárgyalta és elfogadta az elnökség beszámolóját a befejezett és a folyamatban levő országos vizsgálatokról. befejezték többek között a népgazdasági beruházások előkészítésével és a 3402-es számú kormányhatározat végrehajtásával kapcsolatos ellenőrzést, s hamarosan lezárulnak a gépkocsijavító ipar helyzetével, a mezőgazdaság gépesítésével és gépeltetésével, továbbá a műanyagiparral foglalkozó vizsgálatok.

az ülésen külön megtárgyalták a munkaruha és védőruha ellátás országos vizsgálatáról, valamint a hengerelt áruk mérettűréseinek alakulásáról készített jelentést. beható vita után mindkét jelentést elfogadták, majd jóváhagyták a kneb második negyedévi munkatervére vonatkozó előterjesztést. /mti/

..-

bb 60. pál görög király köszönete dobi istvánnak

1960. március 30.

első pál görög király táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének a görög nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k

44 kiadás

1960. március 30.

19 óra 15 perc

bb 59. Leleplezték az 1919-es pedagógusmártírok emléktábláját.

1960. március 30.

Kegyeletes ünnepség volt szerdán délután a pedagógusok szakszervezetének gorkij fasor 10 szám alatti székházában. az épület első emeleti tanácstermében leleplezték az 1919-ben, a fehérterror idején mártírhalált halt magyar pedagógusok nevét megörökítő márvány-emléktáblát. a leleplezésnél jelen voltak a szakszervezet elnökségének és központi vezetőségének tagjai közül többen, a munkásmozgalom idős pedagógus-harcosai, valamint a mártírok hozzátartozói, hitvesek, testvérek, gyermekek, egykori bajtársak. palotai erzsi előadóművész nő szaválata után kelen jolán, az mszmp párt-történeti intézetének munkatársa méltatta a magyar tanítók 1919-es példamutató tevékenységét. bors andrás a kortársak nevében emlékezett kegyelettel a pedagógus mártírokra.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége és a magyar pedagógus-társadalom koszoruját kerék péter, a szakszervezet elnöke helyezte el a márványtáblára, majd a kegyeletes ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

bb 61. félmillió háztartást kapcsolnak be a villamosenergia ellátásba az ötéves terv időszakában - háromnapos ankéton vitatják meg az elosztó hálózat építésének kérdéseit

1960. március 30.

a második ötéves terv szerint majdnem félmillió háztartást kapcsolnak be a villamosenergia ellátásba. négy éven belül minden falunak lesz villanyvilágítása. ez az elosztó vezeték-hálózat nagyarányú fejlesztését teszi szükségessé.

az elosztó hálózat építésével kapcsolatos feladatok megvitatására a magyar elektrotechnikai egyesület és a nehézipari minisztérium villamosenergia ipari igazgatósága április 7, 8, 9-én ankétot rendez a technika házában.

/folyt.köv./  
n

8.15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

45 kiadás

1960. március 30.

19 óra 15 perc

bb 61. /félmillió háztartást.... folyt./

a nagyfontosságú tanácskozást - amint a magyar elektrotechnikai egyesület szerda délutáni sajtótájékoztatóján közölték - kis árpádnak, az országos tervhivatal elnökének előadása vezeti be. papp a. lászló, a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának vezetője az ipar és a lakosság villamosenergia ellátásának kérdéseit ismerteti. /mti/

-. -

bb 62. a termelészövetkezeti helységek 15 éves fiataljai találkoztak a magyar rádió és televízió szolnoki stúdiójában

1960. március 30.

a magyar rádió és televízió szolnoki stúdiója szerdán megrendezte a 15 éves fiatalok találkozóját. az összejövetelen résztvettek karcag, kisujszállás, kunhegyes, mezőhék, jászberény, jászapáti és más termelészövetkezeti helységek ifjúságának küldöttei. /mti/

-. -

bb 63. a külügyminiszter első helyettese fogadta a finn nagykövetet

1960. március 30.

péter jános, a külügyminiszter első helyettese szerdán fogadta toivo h. heikkila-t, a finn köztársaság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban. /mti/

-. -

18.20.

mti belföldi hírek

46 kiadás

1960. március 30.

2 óra 01 perc

bb 64. Összel tartják az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének országos kongresszusát

1960. március 30.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete országos vezetőségének szerdai ülését dr. szabó zoltán elnök nyitotta meg, majd dr. pál ferenc főtitkár beszámolójában többek között elmondotta, hogy az elmúlt évben eredményesen dolgoztak az orvos szakcsoportok és az idén ismét számos nagygyűlést rendeznek külföldi résztvevőkkel.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése az orvosokra és az egészségügyi dolgozókra is nagy feladatokat hárít. az elnökség az egészségügyi minisztériummal együtt javasolja: az országos vezetőség hívja fel a különböző egészségügyi intézményeket, hogy patroság nálják az egészségügyi ellátásra legjobban rászoruló vidékeket, a orvosok felváltva menjenek vidékre és meghatározott ideig lássák el a körzeti orvosok teendőit ott, ahol jelenleg nincs betöltve a körzeti orvosi állás.

végül javasolta, hogy október 27-28-ra hívják össze a szakszervezet országos küldöttközgyűlését a legutóbbi közgyűlés óta eltelt három év munkájának és a jövő feladatainak megvitatására.

a vita után az országos vezetőség elhatározta, hogy a szakszervezet országos küldöttközgyűlését a javasolt időpontban összehívja, egyben bizottságot küldött ki a közgyűlés előkészítésére. ugyancsak elfogadták a körzeti orvosi ellátás javítását szolgáló javaslatot és az egészségügyi intézményekhez szóló felhívást.  
/mti/

bb 65. Ülést tartott az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja

1960. március 30.

szerdán cegléden ülést tartott az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja. az ülésen megjelent vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, továbbá több község termelészövetkezetének elnöke, illetve tanácselnöke és a járási párt- és állami szervek képviselői. az ülésen meg tárgyalták a termelészövetkezetek állattenyésztését, a képviselőport tagjai ellátogattak a ceglédi és a nyársapáti termelészövetkezetekbe. /mti/  
18.55

mti belföldi hírek

47. kiadás

1960. március 30.

19

óra 55 perc

bb 66. véget ért a tudományos diákkörök 4. országos konferenciája

1960. március 30.

a 4. országos tudományos diákköri konferencia háromnapos tudományos ülései szerdán véget értek. a hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére rendezett konferencia minden eddiginél szebb eredményt hozott. míg tavaly az egyetemek bíráló bizottságai az egész országban 295 tudományos dolgozatot bocsátottak vitára, illetve találtak jutalomra, vagy dicséretre érdemesnek, addig az idén a sokszáz pályamunkából 429 került a budapesti és három egyetemi városban tanácskozó konferencia elé.

gegesi kiss párt akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora orvostanhallgatók konferenciájáról a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának: - a tudományos diákkörök mozgalmának az ifjúság oktatása és nevelése szempontjából igen nagy a jelentősége. ma már egyre több tehetséges és szorgalmas fiatal ér el átlagon felüli eredményeket, s egyetemi éveik alatt tudományos munkával is foglalkoznak. az orvostudomány művelőitől megkivánjuk, hogy ne csak a régi értelemben vett szakmai szempontból legyenek kiválóak, hanem a szocialista egészségügy céljait magukévé téve egyetemes egészségként tekintsék a megelőző, gyógyító és a gyógyulás utáni rehabilitációs tevékenységet. örömmel látom a konferencia eredményeiből, hogy hallgatóink e téren is jelentékeny előrehaladást tettek.

pach zsigmond párt, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem professzora, a közgazdaságtudományi konferencia előkészületeinek egyik irányítója, ezeket mondotta:

- örvendetes tapasztalat, hogy a közgazdaságtudományi pálya munkák zöme szoros kapcsolatban áll mai életünkkel, gazdasági fejlődésünkkel, a szocialista építés időszerű feladataival, második ötéves tervünkkel. a fiatal előadók elmélyülten foglalkoztak például az ipari szerkezetének átalakulásával, az energiagazdálkodás, a szocialista bel- és külkereskedelem kérdéseivel. jelentős helyet kapott a konferencián a termelészövetkezeti problémakör: a munkaerő- és hitellellátás, az önköltségszámítás, stb. kérdései.

/ folyt. köv. /

19.05.

mti belső hírek

48 kiadás

1960. március 30.

10 óra - perc

bb. 66/ véget ért a tudományos..... folyt./

ugyancsak az élettal való kapcsolatot mutatja, hogy a miskolcon üléselő műszaki és vegyészeti csoport több mint száz előadása között számos helyi vonatkozású téma is szerepelt, így például két bányamérnök-hallgató a borsodi barnaszén minőségének javításáról értekezett. /mti/

bb 67. ünnepi ülésen emlékeznek meg az akadémia széchenyi istván halálának 100. évfordulójáról

1960. március 30.

akadémia 100. évfordulóján, április 7-én a magyar tudományok ünnepi ülésen emlékeznek meg széchenyi istvánról. rusznyák istvánnak, az akadémia elnökének megnyitóját követően a gyula akadémikus tart előadást az : élő széchenyi címmel. /mti/

bb 68. időjárásjelentés

1960. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án, szerdán 18 órakor:

a hőmérséklet kissé csökken

várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, helyenként eső, zivatar. mérsékelt északi, északkeleti szél. a hőmérséklet kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: északon 11-14, délen 14-17 fok között.

a duna vizállása ma 16 órakor: 317. centiméter. /mti/

19.10.

mti belső hírek

49 kiadás

1960. március 30.

20 óra 10 perc

bb 69. jelentős megtakarításokra van lehetőség a tanácsi vállalatoknál, intézményeknél - takarékosági értekezlet a fővárosi tanácnál

1960. március 30.

a budapesti népfront bizottság, a nőtanács és a fővárosi tanács pénzügyi állandó bizottságának rendezésében szerdán takarékosági értekezletet tartottak a fővárosi tanácsnál. az anketon dr. mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára elmondta, hogy a budapesti kerületekben mind szélesebb körű takarékosági mozgalom bontakozik ki. a tanácstagok, az állandó bizottságok, a társadalmi szervek közreműködésével és segítségével már 1959-ben is szép eredmények születtek: csupán a fővárosi tanács vállalatai mintegy 60 millió forintot takarítottak meg.

rámutatott, hogy számos kiaknázatlan lehetőség van még, s a tanácsi intézmények az idén ismét tízmillió kiadásoktól mentesíthetik államunkat. a házközelőségi igazgatóságok az eddiginél fokozottabb mértékben használhatják fel a bontási anyagokat, a közlekedésben, a közszolgáltatásban ésszerűbb gazdálkodással szintén milliókat takaríthatnak meg.

az értekezleten a társadalmi szervek képviselői szólaltak fel. elmondották, hogy aktivistáik minden támogatást megadnak a takarékosági mozgalom eredményessé tételéhez. /mti/

bb 70. a szocializmust építőnépek barátságának estje hódmezővásárhelyen

1960. március 30.

a csongrád megyei felszabadulási ünnepségek sorozatában szerdán hódmezővásárhelyen rendezték meg a szocializmust építőnépek barátságának ünnepét. ez alkalomból az afluöldi városba érkeztek a szovjetunió és a népi demokratikus országok budapesti nagykövetségeinek munkatársai, valamint a baráti országok hazánkban tanuló fiataljainak küldöttsége. az ünnepségen résztvett gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, nánási lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, rózsza irén, a külügyminisztérium főosztályvezetője és lakatos éva, a tit nemzetközi szakosztályának elnöke is. /folyt.köv./

19.45.

mti belföldi hírek

50 kiadás

1960. március 30. 10 óra 20 perc

bb 70. / a szocializmust építő... folyt./- szb

a baráti országok képviselői ellátogattak a tornyai jános muzeumba, a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárba és a hódmezővásárhelyi majolika-gyárba. este résztvettek a béke szállóban tiszteletükre rendezett ünnepi esten, ahol kovács imre, a megyei tanács vb elnökhelyettese üdvözölte őket, valamint az ünnepség mintegy ezer megyei részvevőjét ezután nánási lászló mondott ünnepi beszédet, majd budapesti és szegedi művészek adtak műsort.

a nagykövetségek munkatársai csütörtökön tizenegy csongrád megyei városban és községben vesznek részt baráti esteken. /mti/

bb 71. magyarországot felszabadító szovjet haderők parancsnokainak látogatása kabán és debrecenben

1960. március 30.

a magyarországot fasiszta megszállás alól felszabadító szovjet haderők alakulatai közül a 18. szovjet harcokosi hadtest parancsnoka p. d. govorunenko altábornagy, valamint a 18. szovjet harcokosi hadtest önálló műszaki zászlóaljának parancsnoka, sz. d. korobejnyikov ezredes - akik a népszabadság szerkesztőségének meghívására hazánkban tartózkodnak - szerdán kabára és debrecenbe látogattak. a második világháború egyik legnagyobb páncéloscsatájának hőseit nagy szeretettel fogadták a kabai dolgozók. a vendégek elbeszélgettek a kabai dolgozókkal, felelevenítették a 15 év előtti emlékeket és az azóta elért fejlődésről beszélgettek. a szovjet vendégeket a községi és járási párt- és állami vezetők fogadták, a megyei vezetők közül ott volt stozicski ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára és bartha jános, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese. a kedves baráti látogatás után kabáról debrecenbe utaztak a szovjet vendégek. a városi tanácsházán bartha károly vb. elnökhelyettes köszöntötte a debreceni dolgozók nevében a hős szovjet harcosokat. a vendégek ezután megtekintették debrecen nevezetességeit, ellátogattak a kossuth lajos tudományegyetemen megnyitott felszabadulási kiállításra s ismerkedtek a város üzemivel, életével. az esti órákban utaztak el debrecenből a szovjet vendégek. /mti/

20.00.

mti belföldi hírek

51 kiadás

1960. március 30.

21 óra 30 perc

bb 72. az mszmp központi bizottságának zászlajával kitüntetett vállalatok

1960. március 30.

az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlajával a következő vállalatokat tüntették ki: chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyára, vörös csillag traktorgyár, ém 44. számú állami építőipari vállalat, szerencsi cukorgyár, tiszaszentimrei állami gazdaság, csemege élelmiszer kereskedelmi vállalat, chemolimpex külkereskedelmi vállalat, győri lenszövő vállalat, budapest keleti vasuti csomópont.

a központi bizottság oklevelét kapták: közép-dunántúli szénbányászati tröszt, november 7. erőmű, k lement gottwald villamossági gyár, villamossági-televízió- és rádiókészülékek gyára, ém békés megyei téglagyári egyesülés, /békéscsaba/, ém 8-as számú kőbánya vállalat /uzsabánya/, nagykőrösi konzervgyár, békéscsabai baromfi-feldolgozó vállalat, középsomogyi állami-erdőgazdaság, /kaposvár/, polgárdi állami gépállomás, békés megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat, budapesti textilnagyereskedelmi vállalat, technoimpex külkereskedelmi vállalat, terimpex külkereskedelmi vállalat, pannoni a szőrmeárugyár, fővárosi finommechanikai vállalat, posta központi kábelüzeme, 66-os számú autóközlekedési vállalat /győr/. /mti/

20.40.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 71. számú hírünket / magyarországot felszabadító szovjet haderők parancsnokainak látogatása kabán és debrecenben /  
v i s s z a v o n j u k!

20.50.

bb 73. a következő öt évben 60 százalékkal növekszik a magyar-csehszlovák árucsereforgalom - aláírták a két ország hosszulejáratu kereskedelmi megállapodását

1960. március 30.

szerdán este budapesten a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a csehszlovák köztársaság és a magyar népköztársaság között létrejött 1961-1965. évekre szóló hosszulejáratu árucsereforgalmi megállapodást, a két ország kormányküldöttségei között folytatott tárgyalások eredményeként az előző hosszulejáratu egyezményben 1960-ra előirányzott forgalom 1965-ig 60 százalékkal emelkedik majd.

a tárgyalások a proletárnemzetköziség szellemében folytak, a megállapodásban kifejezésre jut, hogy a két ország több termelési ágában tovább szélesítik a szakosítást és az együttműködést. meghatározták például, hogy a csehszlovák gépipar kerek traktorokat, egyes mezőgazdasági gépeket, személy- és tehergépkocsikat, turbófeltöltőket, vegyipari és gumipari berendezéseket szállít, amelyekért a magyar ipar csehszlovákia számára láncfalpas traktorokat, dumpereket, gabonakombájnokokat, gázgenerátorokat, motorvonatokat gyárt. ezenkívül magyarországon készítenek csehszlovákia számára más mezőgazdasági gépeket is, amelyeket ott nem gyártanak. fokozottabb mértékben folytatják a kohászati termékek már hagyományossá vált cseréjét, amely lehetővé teszi a két ország kohászati kapacitásának célszerű kihasználását. az ezzel összefüggő kölcsönös szállítások öt év alatt meghaladják a kétmillió tonnát, ezen túlmenően a hosszulejáratu megállapodás árulistái egész sor más fontos cikket tartalmaznak. a magyar népköztársaság főleg bauxitot, timföldet, alumíniumot és ennek félkészgyártmányait, öntvényeket, bitument, szerszámgepeket, építési és utépitő gépeket, autóbuszokat, stb. szállít csehszlovákiaába. az exportban szerepelnek a mezőgazdaság és az élelmiszeripar termékei is. a magyar népköztársaság csehszlovákiaából kokszolható szenet, kokszt, fát, magnezitet, vegyi anyagokat, szerszámgepeket, armaturát, szivattyukat és kompresszorokat, irodagépeket és más ipari gyártmányokat vásárol. a megállapodás a közfogyasztási iparcikkek cseréjét is tervezi.

a hosszulejáratu megállapodás, - amelyet magyar részről inoze jeno, külkereskedelmi miniszter, csehszlovák részről frantisek krajcsir külkereskedelmi miniszter írt alá - elősegíti a két testvéri ország további gazdasági fellendülését. az ünnepélyes aláírásnál jelen volt puja frigyes külügyminiszterhelyettes, droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott voltak csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői dr. julius victor, külügyminiszter helyettesét. /mti

21.30.

bb 74. külföldi újságírók látogatása a dunántúlon

1960. március 30.

a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására a budapestben akkreditált külföldi tudósítók egy csoportja - szovjet, kínai, lengyel, csehszlovák, bolgár, német, jugoszláv, francia, finn, görög újságírók - háromnapos látogatást tettek a dunántúlon. felkeresték pécsét, szivetvárt, barcsot és komót, ellátogattak ipari és mezőgazdasági üzemekbe, kulturális intézményekbe, találkoztak tanácsai vezetőkkel. /mti/

21.40.



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 31. 6 óra 4 perc

bb 1. pénteken kispesten sorsolják a Lottót  
1960. március 31.

a Lotto 14. játékhéti nyerőszámait és a márciusi tárgyjutalmakat április 1-én, délelőtt 10 órai kezdettel kispesten, az ifjú gárda művelődési házban /tizenkilencedik kerület gábor andor utca 22. szám/ húzzák.

a tárgynyereményhúzáson a 12. játékhét szelvényei között 505 értékes nyereményt, többek között négy öröklakást, két bárhol felépíthető családi házat és moszkvics személygépkocsit sorsolnak ki. /mti/

bb 2. emlékbélyeget és felszabadulási bélyegsorozatot hoz forgalomba a posta  
1960. március 31.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének szombaton nyíló felszabadulási bélyegkiállításának alkalmából - a szövetség szákházalapjának javára - április 2-án két forint névértékű, 4 forintos szelvényt ellátott emlékbélyeget ad ki a posta.

házánk felszabadulásának 15 évfordulója tiszteletére két értékből álló bélyegsorozatot bocsátanak ki: a 40 filléres bélyeg az osztapenkó szobrot, a 60 filléres pedig nemzeti színű zászlót tartó ifjúmunkást ábrázol. a bélyegsorozat árusítását április 4-én kezdi meg a posta.

mindkét bélyeg - az első csak a szelvényt együtt - 1961. január 31-ig használható fel postai küldemények bérmentésére. /mti/

bb 3. emelkedett a nehézipar nyereségrészesedése az előző évihez viszonyítva  
1960. március 31.

a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó iparágak múlt évi jó munkájuk eredményeként - kevés kivételtől eltekintve - az idén nagyobb nyereségrészesedést értek el, mint az ugyancsak kielégítő eredménnyel végződött előző esztendőben.  
/folyt.köv./